



K/35

**אורי קלט (מורה חדש)**  
 עורך: יצחק בן-צור  
 עורכת: רות ג. ברטון  
 עורך המערכת: יצחק בן-צור  
 מערכת: מורה חדש בע"מ, י"א, רח' הנגב 10

**ח.ל.ל. ב.פ.פ.ל.מ.**  
 פורסם על ידי: שנה 20  
 פורסם על ידי: שנה 20  
 פורסם על ידי: שנה 20

**Dr. MARTON ERNO**  
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA  
 Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO  
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,  
 Hámegev 11. — POB 831.  
 Telefon: Szerkesztőség: 31476  
 Kiadóhivatal, hirdetés, nyomda: 31677.

# UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO  
 A kiadó igazgatója: Dr. MARTON ERNO

## Ujabb árzuhanások a new-yorki tőzsdén

Négy milliárd dollárra becsülik a részvényesek tegnapi veszteségeit

New-York. (UPI, Reuter). — A new-yorki tőzsdén tegnap ismét zuhantak az árfolyamok és nagyszabású eladásokra került sor, amikor vasárnapi szünet után a tőzsde ismét megkezdte működését. Az első másfél óra alatt olyan tempóban történtek az el-

adások, hogy a nagy sebességű árjelző teleprinterek ismét nem bírták az iramot. A Dow-Jones indexben foglalt ipari papírok közel 9 pontot vesztek. A vezető nagyvállalatok közül a Dupont konszern részvénye 3 és fél dollárral esett, de 1 dollárnál többet vesztek olyan cégek részvényei, mint a General Electric, Eastman-Kodak, Sears és hasonlók.

Az első két óra alatt egy millió 940 ezer részvény cserélt gazdát és ekkor az árfolyamveszteségek összegét 4 milliárd dollárra tették.

Az új bessz meglepetésként érte a Wall Street köreit, amelyek úgy hitették, hogy a múlt heti szélsőséges ingadozások után a tőzsde a héten szilárdabb tendenciát fog mutatni. A nagyobb befektetők azonban tartózkodóan viselkedtek, míg a kis emberek tömegével vetették a piacra az ipari papírokat.

# Kudarcba fult az amerikai hidrogénbomba világűrbeli robbantása

Az ellenőrző szerkezet hibája miatt a Thor-rakéta eltért kijelölt irányától és a levegőben el kellett pusztítani — Nem sikerült a Polaris-rakéta kilövése sem — A Szovjetunió tiltakozik a nagy magasságban tervezett amerikai atomkísérletek ellen

Honolulu. (Reuter.) — Amerika első nagy magasságban való hidrogénbomba robbantási kísérlete, amelyet háromszori halasztás után tegnap délelőtti hajótak végére — kudarcba fult. A Thor rakéta, amely a nukleáris bombát vitte a magasba, eltért irányától és miután megállapították, hogy ellenőrző szerkezete hibásan működik, a Johnston szigeten lévő bázis biztonságát biztosító rádió adó jelzések segítségével felrobbantotta a rakétát 100 másodperccel azelőtt, hogy a terv szerint a nukleáris bombának kellett volna robbannia.

A bombának terv szerinti 60—70 kilométer magasságban kellett volna robbannia.

A rakéta repeszei a biztonságos terepen beütköztek az óceánba és nem okoztak semmiféle kárt. A fel nem robbant bomba sorsáról nem nyilatkoznak, de világos, hogy az óceánba zuhant és valahol annak fenekén nyugszik. A kísérletek irányítói nem voltak hajlandók nyilatkozni arról sem, hogy mikor kerül sor a következő kísérletre.

Szakértők értesítése szerint a Thor rakéta, amelynek röptávolsága 2700 kilométer, kifogástalanul működött és a hiba az ellenőrző készülékben állt be, úgy, hogy nem tudták megállapítani, vajon a rakéta tényleg a kitűzött irányt követi-e. Ezért biztonsági okokból felrobbantották.

Az atomenergia-bizottság tegnap este közleményt adott ki, amelyben kijelenti, hogy a nukleáris bomba semmiképpen sem robbanhat fel önmagától és nagyon valószínűtlen, hogy veszélyes méretű rádióaktív sugárzást okozna a tenger vízben. A bomba a Johnston sziget közelében 226 méter mélységben fekszik a tengerfenéken.

Cape Canaveral. (UPI). — A floridai kísérleti bázisról tegnap egy Polaris rakétát lőttek ki, amelybe új szerű, igen kicsi és könnyű

## Készt az El Al new-yorki gépe

Az El-Al Boeing 707 lők hajtásos gépe, amely New-Yorkból tartott Ludd felé, tegnap háromórás késéssel érkezett, mert a párisi repülőtéren kisebb üzemhibalehetet okozott.

Amikor az Orly-repülőtér a gépet a leszállóhelytől a repülőtéren épület felé irányította, az utasok beszállhassanak, a gép szárnya egy másik gép szárnyába ütközött és elgöngyölített. A hibát a helyszínen megjavították anélkül, hogy bármilyen alkatrészt le kellett volna szerelni a gépről, amely azután zavartalanul folytatta útját Izraelbe.

irányító készüléket szereltek be. A kísérletnek az volt a célja, hogy ezt a készüléket tegyék próbára, — de erre nem került sor, mert a rakétát hibás működés miatt a földről adott jelzéssel fel kellett robbantani. A Polaris rakéta szépen indult, de a második fázis begyújtása után imbolyogni kezdett és szilárd hajtóanyagának fehér füstje csavarvonalat rajzolt az égre. Erre a földről adott jelzéssel felrobbantották. Még nem állapították meg, hogy mi okozta a hibát.

Két nappal ezelőtt a Thomas Edison atom-tengeralattjáró sikerrel lőtt ki két Polaris rakétát, amikor 30 méterrel a víz felszíne alatt volt.

A jövő hónapban próbál-

ják ki a Polaris A-3 változatát, amelynek röptávolsága meghaladja a 4500 kilométert, míg az A-2 csak 2750 kilométert tudott elérni, a Polaris első típusa pedig csak 2200 kilométert.

Röviddel a sikertelen hidrogénbomba-kísérlet előtt Moszkvában közzétették a szovjet kormány nyilatkozatát, amelyben arra figyelmeztet, hogy a nagy magasságban folytatott nukleáris robbantásoknak végzetes következményei lehetnek, széles körben megzavarhatják a rádióösszeköttetést és veszélyt jelenthetnek az asztronauták számára, sőt még az időjárás változását is előidézhetik. Ugyanakkor a moszkvai kormány azzal fenyeget, hogy ha Amerika mégis

végrehajtja ezeket a kísérleteket, a Szovjetunió kénytelen lesz biztonságára érdekében „hasonló lépéseket tenni.” A nyilatkozat hozzáfüzi: csak rövidlétű politikuskok remélhették, hogy Amerika katonai elnökökhez jut ezen kísérlet által. A Szovjetunió gondoskodni fog róla, hogy erre ne kerüljön sor.” Moszkva végül felhívja Amerikát, mondjon le ezekről a kísérletekről.

A két nyilatkozatot a Genfben folyó konferencián is felolvasták. Steal ameri-

kai delegátus cinikusnak és álszentkedőnek nevezte a figyelmeztetést, hiszen a Szovjetunió volt az, amely megszegte a hallgatóságos atomtilalmát és újra kezdte a kísérleteket.

Egyes megfigyelők azzal magyarázzák a Szovjetunió haragját és az asztronauták veszélyeztetésére való utalást, hogy az oroszok talán éppen most készülnek egy további irreperibilis robbantások zavarjára a tervet.

## Irák gazdasági bojkottal fenyegeti Amerikát

Washingtonban mosollyal fogadták a hírt

Bagdad. (Reuter.) — Irák gazdasági bojkottot fog bevezetni az Egyesült Államok ellen, ha ez továbbra is figyelmen kívül hagyja Irák törvényes jogait Kuveitben — írja a bagdadi El Teura című lap, hivatalos körökre hivatkozva. A lap szerint az iraki kormány már közölte, hogy nem lesz hajlandó további gazdasági együttműködésre, sőt „más megfelelő lépéseket is fog tenni, a gazdasági bojkottot beleértve”. Az iraki kormány már tárgyalásokat folytatott az Egyesült Államokkal szemben folytatandó gazdasági vonalról. Irák az elmúlt évben 16 millió fontsterling értékű árut importált az Egyesült Államokból.

Washingtonban a külügyminisztérium szóvivője sajnálatát fejezte ki Irák határozata felett, hogy visszahívta amerikai nagykövétét s kiutasította Bagdadból az amerikai nagykövetet. A szóvivő nem volt hajlandó kommentálni az ügyet, de a „gazdasági bojkott” fenyegetéseit mosolyt váltottak ki Washingtonban.

## KELLEMESES IDŐ

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára kellemes időjárás várható. Meximális hőmérséklet Jeruzsálemben és Haifán 28, Tel-Avivban 29, Tibériáson 36 fok Celsius lesz.

## NASSZER 1963-BAN AKAR TÁMADNI?

London. (Reuter, STA.) — John Biggs-Davieson konzervatív képviselő tegnap interpelláció formájában felszólította az angol kormányt, tegye szövé a UNO-ban, hogy „Egyiptom előkészületeket tesz Izrael megtámadására 1963-ban és ezzel veszélyezteti a világ békét.” A képviselő azt kérdezte, vajon a kormány hajlandó-e az ügyet az UNO elé vinni, de Peter Thomas helyettes külügyi államtitkár azt válaszolta, hogy „a kormánynak nincs tudomása Egyiptom állítólagos előkészületeiről.”

Biggs Davieson nem tárgyalott és azt kérdezte, vajon Anglia kairói nagykövete

vetése tett-e jelentést az El Ahram című félhivatalos szócésben megjelent cikkről, amelynek tartalmát ezután a Szaud el-Arab (az arabok hangja) nevű kairói rádióállomás is közvetítette. A rádió szerint az El Ahram cikke részleteket tartalmaz az egyiptomi minisztertanács üléséről, amelyen Nasser totális háborúról beszélt és azt mondta, hogy 1963-ban vagy 1964-ben kell a döntő határozatot hozni.

Thomas államtitkár válasza szerint az El Ahram idézett cikke, amely május 18-án jelent meg, az egyiptomi kormánynak egy 1957-ben lefolyt ülésre hivatkozott. „Nem hiszem, hogy ezeket az adatokat bizonyítéknak tekinthetjük arra nézve, hogy ma tényleges katonai előkészületek folynak” — mondta az államtitkár.

# Elutasították Jouhaud tábornok perújítási kérelmét

De Gaulle állítólag jóvá fogja hagyni az algériai lázadók három vezérének halálos ítéletét — Washington első ízben ítéli el az OAS terrorját

Páris. (UPI, IFP). — A párisi fellebbezési bíróság tegnap elutasította Edmond Jouhaud volt tábornok védőinek kérését, hogy rendeljék el Jouhaud bűnpereinek újbóli tárgyalását. A bíróság arra hivatkozott, hogy a legfelsőbb katonai bíróság ítéleteit a vonatkozó törvény szerint nem lehet megváltoztatni, tehát nincsen helye fellebbezésnek és így a bíróság nem is illetékes a perújítási kérvény tárgyalására.

Ennek nyomán helyreállt az előző helyzet és a halálra ítélt Jouhaud sorsától függ, hogy De Gaulle elnök helyt ad-e kegyelmi kérvényének, amelyről mindaddig nem döntött. Az ügy egyik érdekessége az, hogy De Gaulle időközben feloszlatta a különleges katonai bíróságot, amely Jouhaudt halálra ítélte, mert ugyanez a bíróság csupán életfogytiglani fegyházat mért ki Salan tábornokra, aki Jouhaud felesége volt az OAS-ban.

A fellebbezési bíróság ugyanezzel az indoklással elutasította Albert Dovecart, az idegenlégió volt őrmesterének perújítási kérvényét. Dovecart az OAS-ban elkövetett gyilkosságok miatt ítélt halálra a katonai bíróság. Hasonló sorsra jutott a harmadik OAS-tag, Claud Piget perújítási kérvénye is. Jól értesült párisi körök úgy tudják, hogy De Gaulle elnök el van tökélve mind a három halálos ítélet jóváhagyására, de bevárja a parlament maltilését, amelyen a Pompidou-kormány elleni bizalmatlansági javaslatot tárgyalják.

Algériában tegnap az OAS, amelynek sikerült bekapcsolódnia a hivatalos rádióállomás kábeljébe, ezen keresztül újabb figyelmeztetést közvetített, hogy ma éjfélkor véget vet

a fegyverszünetnek és felújítja a terrort, ha addig nem kap az FLN-től pozitív választ javaslataira. Az OAS alkotmányos biztosítókat követel az algériai franciák jogainak védelmére.

Algír városa egyébként teljesen újságok nélkül maradt, miután az OAS a tegnapi virradó éjjel elfoglalta az egyetlen még megjelölt lap, a La Dépêche d'Algérie nyomdáját és 100 ezer példányban ki nyomott egy lapot, amely az OAS közleményeit tartalmazta. Ezután a rendőrség elkobozta a példányok jórészt és ezt a lapot is betiltotta.

Az amerikai kormány

tegnap első ízben adott ki nyilatkozatot, amelyben hivatalosan ítéli el az OAS tevékenységét. A washingtoni külügyminisztérium szóvivője éles szavakkal ostromozza az OAS gyilkos terrorját, mely kétségtelenül még komorabbá teheti Algéria jövőjét. „Amerika az evian egyezményt tekintve az új Algéria alapokmányának. Az emberiség semmiféle enyhítő körülményt sem fogadhat el azon kegyetlenségek megítélésénél, amelyeket az OAS védtelen férfiak, asszonyok és gyerekek ellen követ el. Amerika reméli, hogy ez a celtalan mérszálás nem fog kiújulni” — hangzik a nyilatkozat.

## A készülő villany-áremelés nem indokolja az általános drágulást

— hangoztatja dr. Arnon pénzügyi államtitkár

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Dr. Arnon pénzügyi államtitkár tegnap este cáfolta azt a feltevést, amely szerint az áramfogyasztási árak jövő hónapban beálló emelkedése további drágulási folyamatot fog magával vonni. Az államtitkár szerint a nagyiparban az áram drágulása mindössze két tized százalékkal emeli a termelési költségeket, ami nem teszi indokoltá az iparcikkek árának emelését. Ugyan csak elmondta az államtitkár, hogy az áramtarifa emelési tervét már régebben tudatták a gyárparosok szövetségével és felhívták őket, hogy kalkulációiknál azt előre vegyék számításba.

További felvilágosító közlésében a pénzügyi államtitkár még azt is kijelentette, hogy a háztartási áram árát a kisfogyasztóknál csökkenteni fogják, nagyfogyasztóknál pedig mintegy 20 százalékkal emelik.

ipari áram díját kilowattónként 2.62 agoráról 3.19 agorára emelik a fogyasztás mennyisége szerint. A háztartási áram díja kilowattónként 6.18 agoráról 6.85 agorára emelkedik ugyancsak a fogyasztás mennyisége szerint. Havi ötven kilowatt fogyasztása esetén egy szobás lakásnál 61 agora, két szobás lakásnál havi 74 agora, három szobás lakásnál 78 agora, négy szobás lakásnál 83 agora lesz a többlet. Az általános fogyasztás azonban általában 100 és 200 kilowatt között mozog.

A szivós-frigidárek fogyasztási díja 4.5 agora helyett 4.8 agora lesz. Az éjjeli vízmelegítés céljait szolgáló áram fogyasztási díja változatlan marad. Az üzletek, intézmények, áramfogyasztási díja 9.92 agoráról 11.43-ra emelkedik, az öntözés céljaira szolgáló áram tarifája 2.39 agoráról 3.07-re, míg az általános vízszolgáltatáshoz szükséges áram díja 3.84 agoráról 4.32-re emelkedik.



**Akar Ön Párizsba utazni? Még hozzá ingyen?**  
 Találja el a futball világ bajnokság első három helyezettjét az **UJ KELET** tippversenyén  
**Csütörtökön** közöljük a második forduló szelvényét

# A világ legfiatalabb köztársasági elnökét ma várják Izraelbe

A 31 éves David Dacko meleg baráti érzelmekkel viseltetik Izrael iránt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — David Dacko, az Egyenlítői Középafrikai Köztársaság elnöke, országának több más neves politikusaival, minden valószínűség szerint ma este érkezik az országba, köthetes hivatalos látogatásra. A „minden valószínűség” szerint meghatározás azért vált szükségessé, mert távirati híradások vasárnap azt közölték, hogy Dacko elnök izraeli látogatását megelőzően tervezett két napos párizsi tartózkodását minden indoklás nélkül lemondta. Ez a jelentés bizonyosfokú aggodalmat keltett jeruzsálemi hivatalos körökben is, tegnap azonban megerősítették azt a feltevést, hogy Dacko elnök izraeli látogatása nem fog elmaradni, sőt az előre meghatározott időben fogja lebonyolítani. De a magas vendég tegnap sem érkezett meg, mert repülőgépét valamilyen technikai hiba utóközben visszatartotta és emiatt Dacko elnök csak ma érkezik meg Izraelbe.

Efrájim Ben Chajim, aki a vendég elnök országában képviseli Izraelt, mint nagykövetet, tegnap délelőtt a lapok politikai munkatársaival folytatott beszélgetés során meleg elismeréssel nyilatkozott Dackoról, aki valószínűleg a világ legfiatalabb köztársasági elnöke, mert még a 31-ik életévét sem töltötte be.

Dacko meleg baráti érzelmekkel viseltetik Izrael iránt és országának képviselője különösen az UNO fórumokon ennek az utóbbi hónapokban ismételt jelenlét is adta, így a többi között akkor is, amikor Izrael nukleáris megőrzési akciójáról tárgyaltak a Biztonsági Tanácsban.

Az Egyenlítői Afrikai Köztársaság 31-szer akkora területű, mint Izrael. Lakóinak száma azonban csaknem a felét teszi ki. A lakóinak pontos számát ugyan nem lehet megmondani, mert a dzsungelben népszámlálást lebonyolítani felettébb nehéz, de úgy 1 millió 200 ezer — 1 millió 700 ezerre teszik polgárainak számát. Az új független köztársaság és Izrael között az utóbbi féltévesen kialakult kapcsolatokhoz tartozik egy közös gyémántértékesítő részvénytársaság létrehozása, amely a gyémántbányászásban gazdag ország természetének jelentős részét hozza forgalomba.

## Ujabb négy halálos ítélet a Szovjetunióban valutaüzerkedés címen

Moszkva. (Reuter.) — A Vacsornaja Moszkva című esti lap jelenti, hogy négy embert golyó általi halálra ítélték, miután nagy szabású valutaüzerkedésben mondták ki őket bíróságnak. A lap szerint a csoport másfél millió rubel összegű üzleteket bonyolított le állami kölcsönkötvényekben, gyémántokban és idegen valutában. A vádlotaknál letartóztatásuk idején 350 ezer rubel értékű érméket és más értéktárgyakat találtak.

## Női rádióosztály alkalmazott a Theodor Herzl

A hajó Földközi tengeri körútra indult és június 11-ikén kezd meg rendes nyári járatát

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Theodor Herzl hajó a múlt hét végén Földközi-tengeri körútra indult, amelynek során Isztambult, Korfút, Dubrovnikot, (Raguzát) és Velencét, visszafelé pedig Rodoszt érinti. A hajó június 11-én tér vissza Haifára és másnap megkezdí rendszeres járatát Haifa, Limasol, Pireus és Velence között. Az új velencei járatot, amelyet októberig tartanak fenn, a Közép-Európába utazó turisták nagy száma tette szükségessé.

## Propagandát indítanak briliáns vásárlására a pénz értékének biztosítására

Az izraeli gyémánttözsde elnöke visszaérkezett a bécsi kongresszusról

Abraham Lifszitz, az izraeli gyémánttözsde elnöke tegnap hazatért Bécstől, ahol résztvett a gyémánttözsdek nemzetközi kongresszusán. „Az izraeli gyémántipar pozíciója nemzetközi körökben olyan erős, hogy az európai gyémántosok szükségesnek tartják minden kérdésben kikérni a véleményünket” — mondotta visszatérése után Lifszitz.

## Rozen Leon tragikusvégi háboruszkodása az „Ohel Simon” jesiva ellen

Az egri jesiva vezetősége nyilatkozik

Lapunk tegnapi számában hirt adtunk a jeruzsálemi Katamonban működő „Ohel Simon” jesiva körül támadt incidensről, amelynek során a 49 éves Rozen Leon az izgalom következtében szívrohamot kapott és meghalt.

## Sztrájkosság a felemelt mozi-jegyárak ellen

A maga nemében egyedül álló sztrájk színhelye volt vasárnap este Bét-Semes, ahol a mozikedvelők lakosság sztrájkosságát állított a helység egyetlen mozijának pénztára mellé, mert az a rendes jegyek árát 65 agoráról 90-re, a gyerek- és katonajegyek árát pedig 25-ről 65-re emelte.

## Eltemették dr. Hans Solomont

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Örösi részvét mellett temették el tegnap délután dr. Hans Jehiel Salomont, a Jediot Chadaschot németnyelvű lap haifai tudósítóját, aki vasárnap éjjel szívinfarkásban meghalt a Rothschild kórházban. Ötvennyolc éves volt.

## Ma este 7.30-kor mozdulunkba

Ma este 7.30-kor mozdulunkba

## Chug Jecój Hungária Moádon Dát Leumi Jeruzsálem

Agrippas-u. 8., (Eldemozival szemben).

## Ma este 7.30-kor mozdulunkba

Ma este 7.30-kor mozdulunkba

# HIREK

AZ UJ KELET ELŐFIZETÉSI DIJA HAVONTA 5.80 FONT Tel-Aviv, POB 831. Fiókkihívatalok: HAIFA: Schapira 13. Tel. 2458. JERUZSALEM: Javec-u. 7. Tel. 26046.

— Az államelnöki pár látogatást tett a külügyminisztériumban. Az államelnöki pár tegnap hivatalos látogatást tett a külügyminisztériumban. A magas vendégeket Golda Meír miniszter és a minisztérium főtisztviselői fogadták. A minisztérium osztályvezetői ismertették a minisztérium tevékenységét, majd egybehívták a minisztérium alkalmazottait és az államelnök üdvözölte őket.

— Az amerikai és az izraeli Hadassza elnöknői az államelnök hitvesével. Ráchel Janait Ben-Cvi asszony, az államelnök hitvese vasárnap fogadta Lola Kramerszkit, az amerikai Hadassza elnöknőjét és Ora Goiteint, a Hadassza izraeli tanácsának elnökét. Tegnap az államelnök felesége Bella Landaut, Zalmán Landau festőművész özvegyét fogadta, aki dr. Josef Laron kíséretében jelent meg.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

— Benzint öntött a rendőr szeme közé. A tel-avivi törvényszék háromévi fogházbüntetésre ítélte Chászán Szimoni jaffai lakost, aki engedély nélkül Prodornál altatót tartott magánál. A törvényszék egy más ügyben is büntönek mondtotta ki Szimont. Amikor ugyanis a rendőrség a múlt év januárjában házkutatást akart tartani a jaffai 60-as utcában lévő üzlethelyiségében, Szimoni benzint öntött a rendőr szeme közé, majd később a benzint szétlocsolta az üzletében és megkísérelte, hogy felgyujtsa.

— A váloperi tárgyaláson sósavval öntötte le a feleségét. A jeruzsálemi törvényszék múltévi fogházbüntetésre ítélte Mose Alháv 33 éves férfit, aki egy évvel ezelőtt a rabbinatusi törvényszéken, váloperi tárgyalása idején sósavval öntötte le a feleségét. A váloperre az asszony hibájából került sor, aki nem sokkal a házasságkötés után elvált. Alhávot, és más férfibe szeretett bele. A törvényszék enyhítő körülmények tekintetében a vádlott lelkiállapotát, továbbá azt, hogy megbánta tettét és az elvált feleségét, aki időközben teljesen felgyógyult a savmarás okozta sebekből, megbocsátott volt férjének.

— Tibériásra helyezik át az Éjlátban éhségstrájkoló két olécsalád. A két éjláti olécsalád, tegnap befejezte egyhetes éhségstrájkját a Szochnut ottani ki-rendeltsége előtt, miután a Szochnut végülis hajlandónak mutatkozott, hogy Tibériásra helyezze át őket. Mint ismeretes, ezt megelőzően már egy nagyobb olé csoportot helyeztek át Éjlátlból az ország északi helységeibe. A nyári hónapokban a Szochnut nem küld olé csoportokat Éjlátba, legfeljebb azokat, akik ezt külön kérik.

— Vasruddal akarta „kihálászni” a tranzistoros rádiót. A tel-avivi Chásmonám-piac környékén szolgálatot teljesítő rendőr vasárnap éjjel észrevette, hogy egy 18 év körüli fiatal ember hosszú vasrudat tart az egyik üzlethelyiség rácsai közé és azzal egy tranzistoros rádiót akar „kihálászni” az üzlethelyiségből. A rendőrnek sikerült a lopási kísérlet közben tettenérnie a fiatal embert és letartóztatni. A rádió tulajdonosa, aki az üzletben aludt, semmit sem tudott az ügyről.

— Huszer font értékű árut loptak el a fényképezési szaküzlethelyéből. Jakov Braszlavszki, akinek fényképezési cikk kereskedése van az Allenbyn, panaszt tett a tel-avivi rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 20 ezer font értékben fényképezőgépeket, filmeket és fényképezőgépekkel lopott üzlethelyéből. A betörés június 1 és 3 között történt.

— Rövidesen befejezik a vizsgálatot Bar-Or kerületi ügyész ellen. A tel-avivi rendőrség a közeli napokban befejezi a vizsgálatot Jakov Bar-Or kerületi ügyész ellen, akit — mint jelentették — vasárnap letartóztattak, majd 2 ezer font óvadék ellenében szabadlábra helyezték. A rendőrség által a házkutatás során lefoglalt különböző okiratokat feltülvizsgálják, majd átteszik az ügyész kezére.

— Charles Laughton rákgyanus. Naw-Yorkból jelentik: Charles Laughtont, a világhírű filmszínészt tegnap „hosszas vizsgálatok céljából” beszéltették egy newyorki kórházba, amely főleg rákbetegség gyógyításával foglalkozik. Laughton, aki évtizedek óta a világ vezető színészei közé tartozik, 62 éves.

— Csödöt rendeltek el egy jeruzsálemi étterem ellen a városi adók miatt. A jeruzsálemi törvényszék a városi kérésére tegnap csödletartást rendelt el a főváros központjában lévő Semes étterem ellen, amely 3500 font adóval és illetékkel tartozik a városnak. Az étterem tulajdonosai nem jelentek meg a tárgyaláson és a bíró hivatalból nevezett ki csödgondnokot.

# Ma este nyílik meg a Közelkeleti Mintavásár

A Mintegy 900 kiállító harmadrésze külföldi — Pénteki napokon lesznek az üzletkötések, a közönség kizárásával

Pontosan 25 évi születésnap után ma este nyílik meg a tel-avivi kiállítási park területén, Jicchák Ben-Cvi által felépített, a kormány és a diplomáciai kar tagjainak jelenlétében a „Jerid Hámizrach 1962” Közelkeleti Mintavásár. A mintavásár, amelyen több mint 30 ország vesz részt, egyúttal az izraeli gyáripar és kézműipar reprezentatív bemutatása is.

Jerid Hámizrach feladata és célja, hogy Izrael geográfiai helyzetét kihasználva kereskedelmi hídként szolgáljon Kelet és Nyugat, az ipari országok és a fejlődésben lévő távolkeleti és afrikai államok között. Ennek sikerét bizonyítja a mintavásáron résztvevő országok száma és elég hasonlóságot mutatnak a megemlékezés, hogy a legutóbbi bécsi mintavásáron 12, a szaloniki mintavásáron pedig 16 ország vett részt. A kiállító országok között — nyilván az arabbarát politika következményeként — hiányoznak a keleti blokk államai. Visszas helyzet ez, már annál is inkább, mert Izrael rendszeresen részt vesz a poznanai, brünni és most a budapesti áramtávadásokon.

## AKIK NEM FÉLNEK A BOJKOTTÓL

A kiállításon résztvevő afrikai és ázsiai országok névsorát titokban tartják, mert az Arab Liga bojkottirodója erős nyomást gyakorol ezekre, a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat most kiépítő, főleg fiatal országokra. Csak a Fülöp-szigetek és a Közép-afrikai Köztársaság érzik magukat elég erősnek arra, hogy kibírják a publicitást.

A mintegy 900 kiállító kétharmada izraeli vállalat, beleértve a kisiparosok szervezéséhez tartozó 95 céget, akik külön nagy pavilonban mutatják be termékeiket. A 170 hivatásos vállalat másfél dunám nagyságú pavilonban jelentkezik.

## ELADÁS NAGYBAN

Huszonnégy órával a hivatalos megnyitót megelőzően az építkezés, a pavilonok berendezése és a hatalmas gépkocsik tornaszámra hoztak a kiállításra kerülő áruk, amelyek részben nemzeti pavilonokban, részben szakmai elrendezés szerint közösen kerülnek bemutatásra.

A Jerid Hámizrachon nem adnak el kicsinyben, hanem csak nagyban eladások, főleg nemzetközi üzletek lebo nyolításán lesz a hangsúly, suly. Ezeket az üzleteket a „kiállítók pavilonjában” fogják lebonyolítani és főleg pénteki napokon, amikor a kiállítás zárva lesz a nagyközönség elől.

A vásár keretében megtartják az egyes nemzetek napját is, amikor az illető államok, valamint köztársaságok iparát és kereskedelmét állítják az érdeklődés középpontjába. Szerdán, június 6-án „francia napot”, 10-én, vasárnap „amerikai napot”, 11-én a „közép-afrikai köztársaság napját”, 12-én „Fülöp-szigeti napot” rendeznek, ennek az államnak nemzeti ünnepeivel egybeesve, 13-án „hisztadruti nap”, 14-én pedig „belga nap” lesz. Huszonegyedikén kerül sor az „osztrák napra”, 26-án a „binacionális kereskedelmi kamarák napjára”, míg a vendéglátó „Tel-Aviv napja” július elsején lesz.

## NEGY ES FEL MILLIO FONT KÖLTSÉG

A közelkeleti mintavásár szervezési költségvetése egy millió font, amelyet a szórakozóipari koncessziókból, bevételekből és a kiállító cégek hozzájárulásából fedeznek. A Jerid Hámizrach Társaság befektetése 1,8

millió font, míg a kiállító cégek további 1,6 millió fontot investálnak, beleértve azt a 700 ezer fontot, amelybe a magasvasut került. A magasvasut hossza 600 méter, 22 méter magas és a négy perck tartó utazás fél órába kerül.

## TELEVÍZIÓS ADÓÁLLOMÁS ÉS FILMVERSENY

Az Amcor vállalat televíziós adóállomást épített, ahonnan főleg reklám-műsört fognak sugározni a kiállítás különböző pontjain felállított 12 TV készülék empyőjére.

A megnyitót követően a filmharmonikus zenekar diszhangversenyt ad Gari Bertini vezényletével. A programban Nicolai: a „Windsori vig nők” nyitánya, Mozart: „Eine kleine Nachtmusik”, Dvorák: Három szlav tánc, Schubert: Rosemunde-Intermezzo és Csajkovszki: Diótörő-Szvitjéből vett részletek szerepelnek.

## DOS ÉS A REPÜLŐ TEVE

A könnyű műfaj kedvelői számára éjjeli mulató áll rendelkezésre, ahol Dos Mészáros díszlettel mellett a „Moádon kvártett” adja elő a „Repülő tevé” című szatirikus műsorát.

A hölgyek számára esténként kilenc órákor divatbemutatót rendeznek.

Szombat estétől kezdve pedig a Bulgáriából hozott 3300 férőhelyes sátorban fellép a nemzetközi korcsolyaművészekből összeállított jégbalett. Erre a célra 250 tonna felszerelést hoztak, amely minusz 10 fokon állítja elő a 12x12 négyzetméter nagyságú műjégpályát. A délután 4-től éjfélig tartó non-stop előadásokra kétféle font a beléptető.

## IZRAEL 1962 ÉVI SZÉPSÉGIKIRÁLYNŐJE

Sávuot kimentelekor, június 9-én szombaton este választják meg a kiállítás amfiteátrumában Izrael 1962 évi szépségkirálynőjét.

A fiatalok látogatókat a Marononi Luna-park fogja szórakoztatni, míg az ennél is fiatalabb látogatókat szüleik képzett gondozónőire bízhatják díjmentesen, hogy kényelmesen végigjárhassák a kiállítás több mint 16 kilométer hosszú ösvényeit.

Tel Aviv városa már zászlódiszba öltözve várja a közelkeleti mintavásár megnyitóját.

## A KÖZLEKEDÉS

A Dán kooperatíva 91-es és 28-as jelzéssel ellátott rendszeres járatot indít a Táchnáná Merkázitól, míg a cáoni Sáom Aléchem utcától a 29-es, a Herbert Samuel rakparttól pedig a 92-es közvetlen autóbusszjárat visz a kiállításra, ahová az Egged is külön kocsikat indít a központi autóbusszállomásról.

A vasut 25 százalékos kedvezményrel árusít jegyet a kiállításra utazók számára.

Ezek a vonatok a kiállítás területétől állnak meg és indúlnak vissza éjféltől.

A közelkeleti mintavásár péntek és szombat és az ünnepnapi kivétellel délután 4-től éjfélig van nyitva. Fuchs Ávrám

# Az ujságokból

Argentin jelentkezése

## (CHERUT) A dícséretet

és a bókot, melyet az akasztó alatt álló náci hóhér hangoztatott Argentína felé, reméljük undorral utasítja el magától a derék argentin nemzet. Biztosra vesszük, hogy az akkor uralmon levők ilyenfajta nemzetközi bünyöznek nyitották meg az ország kapuit és biztosították számukra menedéket. Bizonyos, hogy az Eichmann lefogása után támadt diplomáciai félreértést is régén elfelejtették és, hogy maguk is elégtétellel vették érdeme szerinti megbüntetését.

Ezért sajnálattal vettük tudomásul, hogy az argentin külügyminisztérium rosszallását fejezte ki Eichmann kivégzése felett New-Yorktól Moszkváig és Londontól Prágáig nem hangzott el a világon tiltakozás, vagy rosszalás az ítélet végrehajtása ellen. Inkább a helyeslés és a megnyugvás hangja érkezett el hozzánk mindentinnen. Az argentin enyhébb ítéletet

vártak, miután náluk a hálós ítélet — úgy mint nálunk — nem létezik. Kérdés azonban, ha náluk történik meg hasonló eset, amelynek következtében az argentin nép milliói esnek áldozatul, vajon hasonlóképpen reagált volna arra az argentin külügyminisztérium?

Ugyanakkor éppen Argentínából érkeztek az első híradások a náci elemek garázdálkodásáról és tüntetéseiről az ítélet végrehajtása miatt. A zsidó iskola és a CIM ottani kirendeltsége ellen követek el merényletet a huliganok, még szerencse, hogy nem követelt a dolog áldozatát. Argentína azonban ebből is láthatja, hogy az országban milyen retrográd erők rejtőzködnek. Az ott menedéket kapott Hitleristák jelentkezése ez, akik még mindig nem kapták meg méltó büntetésüket. Jó lenne, ha ezek ellen lépne fel a baráti argentin állam, hogy megtisztítsa tőlük az ország levegőjét.

## Egy ítélet furcsa megokolása

### (LAMERCHAV) Egyik

jeruzsálemi bíró egy közlekedési kihágásban hozott ítéletében furcsa megokolást adott. Ezt mondotta: Nem fogom túrni, hogy a kibucok és kooperatívák titkárai a bankcsekkek tömegével jelenjenek meg itt, kollégáik büntetésének kifizetésére, valahányszor közlekedési kihágást követnek el. A jövőben lehetőleg büntetés nélkül fogom sújtani a kibucok és kooperatívák tagjait. A bíró ennek a felfogásnak mindjárt érvényét is szerzett, amikor az előtte lévő kihágási ügy vádlottja, egy kibucnyik ellen, egyheti börtönbüntetést szabott ki.

A bíró kijelentése után könnyen támadhat az a gondolatunk, hogy az illető kibucnyik esetleg pénzbüntetéssel úszta volna meg a felelőtlenséget, ha történetesen nem kibucnyik, vagy

kooperatívának a tagja. Mi indítja a bírót arra, hogy különbözőan tegyen büntetés dolgában kibucnyik és más kihágást elkövetők között. Téves az a fejfogás, hogy azért, mert a kooperatívában élők pénzügyi terheit a közösség viseli, az könnyebb módokon vezeti a járművét, mint mások. A közösségben élő ember és különösen a kibucnyik felelőssége talán még erősebb, mint a magánosoké. A pénzbüntetés helyett szabadságvesztés büntetését alkalmazni elsősorban a notórius módon kihágásokat elkövető szakmabeli sofőrök ellen kell, akiknek ezt a jövedelme is megengedi. Azt hisszük, hogy a bírónak a törvény alapján csak egy szempontot szabad szem előtt tartania: a bűnösség, vagy a felelősség mértékét és ehhez kell szabnia a büntetést is.

## Kultúrharca felé?

### (SOARIM) A harminc

fiatal garázda legény, akik péntek éjszaka a bné-bráki vizsnci sikumba behatoltak, tulajdonképpen a vallásosok ellen régen folyó uszító hadjáratnak váltak áldozattá. Az izraeli profán közönség által hosszú idő óta folytatott heccelődések után a péntek éjszakai rendbontás fölött nem lehet csodálkozni. A heccelődések meghozták gyümölcsüket. Ezért meg kell kérdeznünk a nem vallásos tömegek vezetőit: holva akarnak ezen az uton eljutni?

A rendőrnagyok a Kneszetben maga is kijelentette, hogy a rendőrhatalóságok magatartása a Vmík esetben nem volt megfelelő. A miniszterelnök ur azonban, akinek szintén kötelessége

vajna a közvéleményt megnyugtani, ugyanazon alkalomból megintcsak felkorbácsolta a szenvedélyeket. Sajnos, a nemvallásosok sem teszi meg kötelességét ezen a vonalon. A Vmík-esetnek sok negatív oldalát például nem közölték le azzal a részletességgel, ahogy leközölték azokat a részleteket, amelyek a vallásosok ellen szóltak.

A profán zsidóság ugyan időnként a békés együttélésről szaval, de éppen ők azok, akik a már-már kulturharccal fenyegető hangulatot egyre fokozzák. Vajon mindez hova fog elvezetni bennünket? Talán a vizsnci sikumba péntek éjjel behatoló ifjúság garázdálkodása őket is más belátásra fogja bírni.

## Különös gyakorlat

### (JEDIOT ACHRONOT)

A világ minden más államával ellentétben, Izraelben furcsa gyakorlat fejlődött ki a hadsereg volt vezetőinek és magasrangú tisztjeinek a polgári és a gazdasági életben való elhelyezkedésében. A dolog majdnem polgári jogot nyert nálunk. Volt tábornokok, hadseregvezetők és a Cánhál legfontosabb posztjain hosszú éveket töltött, tehát nagy gyakorlattal és tudással rendelkező vezetőtisztok kerülnek át a gazdasági életbe. Legújabbban J. Pundák ezredesnek az Arád körzet vezetőjévé való kinevezéséről kaptunk hírt.

A régen követett izraeli gyakorlatot egyáltalán nem lehet megérteni. Elsősorban is nagy hátrányára van a hadseregnek, amely az izraeli tisztikar hadtudomá-

nyl egyetemének számít. Ahogy nem lehet egyetemi professzorokat tudományos munkáikért keretből kinevelve gyárvezetőkké megtenni, akiknek, hogy ezzel ne okoznának kárt az izraeli hadtudomány fejlődésében, ugyanúgy nem tehetjük ezt meg a sokéves gyakorlattal és tudással rendelkező katonatisztekkel szemben.

De kérosnak tartjuk ezt a gyakorlatot a polgári tömeg szempontjából is. — A polgári foglalkozásokat nem kell tartani azoknak, akik tegnap is, holnap is polgárok voltak és maradnak. A tisztikar a maga pályáját élethivatásnak kell érezze, nálunk éppen úgy, mint ahogy ez az egész világban van.

# Chilében kezd kibontakozni az elődöntő 8-as mezőnye

A chilei labdarúgó világbajnokságon résztvevő tízenhet együttes harca a továbbjutásért végéhez közeledik. Valamennyi csapat kétszer is átesett a tízkesztségen és a váltakozó hadiszerecsével vívott küzdelmek után egyre világosabban alakul ki az elődöntő nyolc résztvevője.

A csoportok helyzete a következőképpen fest (az első számú csapat a gólarányt, a második az elért pontokat jelenti):

I. CSOPORT			
1 Szovjetu.	6:4	3	
2 Jugoszl.	3:3	2	
3 Uruguay	3:3	2	
4 Kolumbia	5:6	1	
II. CSOPORT			
1 Chile	5:1	4	
2 Németo.	2:1	3	
3 Itália	0:2	1	
4 Svájc	2:5	0	
III. CSOPORT			
1 Brazília	2:0	3	
2 Csehszl.	1:0	3	
3 Spanyo.	1:1	2	
4 Mexiko	0:3	0	
IV. CSOPORT			
1 Magyaro.	8:2	4	
2 Anglia	4:3	2	
3 Argentína	2:3	2	
4 Bulgária	1:7	0	

A tabellából kiderül, hogy biztos továbbjutó egyelőre csak Magyarország (!) és Chile csapata, míg Brazília, Nyugatnémetország, Csehszlovákia és Anglia továbbjutása is valószínűnek látszik.

Az igazság az, hogy még „minden lehetséges” és a két legnagyobb favorit: a brazil és a szovjet csapat továbbjutása sem biztos!

Az I. csoportban Kolumbián kívül, mindhárom csapat továbbjuthat. Ez az egyetlen csoport egyébként, amelyben valamennyi csapat már ponthoz jutott. Érdekes, hogy Kolumbia éppen az oroszok ellen szerezte meg egyetlen pontját, mégpedig egy káprázatos finissel. Az oroszok ugyanis már a 11-ik percben 3:0-ra vezettek, de a második félidő derekán is még 4:1 volt az eredmény a Szovjetunió javára. Ezután jött a felejthetetlen kolumbiái hajrá, amely a szenzációs döntetlenhez vezetett.

Az I. csoportban egyébként sorsdöntőnek látszik a soronlévő Uruguay—Szovjetunió mérkőzés. Uruguay európai túrája során csúfos vereséget szenvedett Moszkvában, de ha most sikerül visszavágnia és Jugoszlávia legyőzi Kolumbiát, akkor összeadódik a tízpelők józan számításai...

A II. csoportban Chilén kívül a papírforma szerint Nyugatnémetország csapata jut tovább. Azonban még ez sem biztos, mert ha a németek kikapnak Chilétől (amire minden esélyük megvan) és az Izraélt legyőző

Olaszországnak Svájc csapatát sikerül maga alá gyűrnie, akkor újabb olasz—német mérkőzésen döntet el a továbbjutás sorsa...

A III. csoport a brazilok és a csehek továbbjutását ígéri, de... Még minden másképp alakulhat, ha Puskáséknak sikerül legyőzniük a Pelét nélkülöző volt világbajnokot.

A IV. csoportban az elparentált magyarok biztosították legelőbb továbbjutásukat, sőt gólarányuk olyan félelmetesen jó, hogy ők már páholyban ülnek. Az angolok helyzete is bizonytalan látszik, de itt még Argentína továbbjutásával is lehet számolni.

Érdekes, hogy az eddigi mérkőzéseken többnyire szoros eredmények születtek. A csapatok 1—2 gólos győzelmeiket értek el. Kivéve a magyarokat, akik Bulgária ellen gólzaporos diadalt arattak. A chilei lapok nagy tálalásban hozzák Albert és Tichy parádés „csárdását”, melynek következtében Bulgária védelme egy óra alatt több gólt kapott, mint a chilei világbajnokságot megelőző esztendőben...

A másik általános tapasztalat Chilében jóval komorabb: a mérkőzések nyitóját alaposan lerontja a kíméletlen, durva játékmodor, amely néhány együttes ottani „stílusát” jellemzi.

# Értékes díjak

A „JERID HÁMIZRACH” „OSEM” PAVILONJA LATOGATÓINAK

## Különleges közvéleménykutatási akció

Mit kell tennie:

- ★ Örvendeztesse meg házanéjét ízetes „OSEM” fagyalattal, vagy „OSEM” „dafa-dafim”-mal (vagy mindkettővel)
- ★ Orizzze meg a zacskót
- ★ Írja fel egy cédulára három kedvenc „OSEM” készítményének nevét
- ★ Ne felejtse el magával hozni és átadni az üres zacskót és a cédulát a „Jerid Hámizrach” „OSEM” pavilonjában és átvenni a számmal ellátott magyarító füzetet. (Minden további zacskóért további füzet kapható. Elegendő a három készítményt csak egyszer feljegyezni. Aki több zacskót gyűjt — növeli nyeresi esélyét.)

## A díjak jegyzéke:

1. Hátnapos ciprusi kirándulás
2. „Cristal-Mix” mixer blenderrel
3. Transzistor rádió
4. Villanygramofon
5. Ifjúsági fényképezőgép
6. Porcelán étkezéslet
7. Zseplámpa. 8. „Michlál” enciklopédia — 8 kötet. 9. Sátor tengerpartra és kirándulásra. 10. Vízalatti halászfelszerelés. 11. Dupla angol heber szótár. 12. Ifjúsági enciklopédia — 3 kötet. 13. Píknik hűtőszekrény. 14. Teljes kiránduló felszerelés. 15. Asztali tenisz felszerelés és további 120 díj, mint könyvek, futballgömb, halászfelszerelés, longplay lemezek és válogatott „OSEM” készítményesomagok. A nyertes számokat közzéteszük az ország „OSEM” fiókjaiban és a napi sajtóban, 14 nappal a kiállítás bezárulása után.

Vegyen részt a DON וו - טוב תפאקcióban



# .. SZINHÁZI ÉLET ..

## Sámsonnak is beillik

Es Delila átölelte a két oszlopot, amelyen a ház állt és az egyiknek jobbról támaszkodott, a másiknak pedig balról és a ház összeomlott...

Igaz, ez nem Delila volt, hanem Sámson. De aki a Bírak Könyvét írta, nem ismerte Jean Madeirat. Ha ez a nő átölelte két oszlopot a SHERATONBAN, összeomlana a szálloda.

Hatalmas asszony. Magas, szélesvállú, a hangja olyan, mint az oroszlané és fekete sörénye — mint Sámsoné.

Az izraeli operában lép fel Delila és Carmen szerepében. Carmen a leghíresebb szerepe — a Metropolitan Operában számtalanszor énekelte Richard Tucker oldalán — és nem véletlen az, hogy a magánéletben is Carmen a megjelenése: piros szalagot visel a hajában és ruhája piros-fekete selyem, mint a lobogó, amellyel a torreadó roka a bikát izgatják, temperamentuma pedig eggyet-egy. Azt mondják, hogy csak azért ment férjhez Francis Madeira karmesterhez, hogy — spanyol neve is legyen.

Jean Madeira a Carmen-énekesnő azon ritka fájához tartozik, aki contra-alt és főfelé énekel, nem pedig mezzo-soprán, aki igyekszik mélyen tartani a hangját. Zongoraművészként kezdte karrierjét, míg egy nap a híres newyorki Juliard-zeneakadémia tanára felfigyelt, miközben rá, Jean Madeira gyakorlás közben „do-re-mi”-t énekelte. „Az ének jobb, mint a zongorázás” — mondotta a tanár. Így lett Jean Madeira-ből énekesnő.

Az első hely, ahol nem csak dícsérettel, hanem készpénzzel is honorálták énektudását, egy brooklyni zsidótemplom volt, — meséli. — Annak ellenére, hogy keresztény vagyok, meghívtak, hogy a nagyünnepken előnekeljek. A zsidók különben is megfizetik a művészt és nem követelik meg tőle, hogy ingyen lépjen fel, mint ahogy azt mások teszik.

Mint annyi más amerikai énekesnek, Jean Madeira-nak is Európában kellett karrierjét csinálnia ahhoz, hogy eljuthasson a newyorki Metropolitan Operába. Harminchét éves volt, amikor a bécsi operaközönség, mely Jeritza Mária ideje óta nagyon ismert az operához, sztrári rangra emelte. Carment adták és Jean Madeira-nak 45-ször kellett kimennie a függöny elé, hogy meghajoljon a vastaps előtt.

Opera — mondja Jean Madeira — az nemcsak ének, az színjátszás is. Es Carmen az nemcsak játék, hanem sex is. Ho-hó, de mennyi sex is! — és nevet, zúgó-búgó contra-altján, felszabadultán, mint egy boldog kisgyerek.

— Apám az irokéz indián törzszármazottja és talán tőle örökölttem azt, hogy szeretek lobogó hajjal, nagy sebességgel lovagolni. Per-

se nem lovon, hanem nyitott sportautón. Európában megkövetelik a magamfajta művésztől, hogy lady módjára, tartózkodóan viselkedjek, ami nehezemre esik kirobbanó temperamentumommal. Ezért szerettem meg gyorsan Izrált, mert ez az ország olyan, mint Amerika, itt olyanok veszik az embert, mint amilyen.

Egyszerű, emberi ember, ami ritkaság az operaprímadonnák között. „Előadás előtt mindig arra kérdem a Jóistent, hogy adjon nekem szép hangot” — meséli. Azt mondják, hogy C-minorban imádkozik.

## Jazz - jég - balett

Három külföldi vendégcsoporthoz követi egymást a hónapban — a twistet is beleértve. — Az egyik egy öttagú angol jazz-együttes, amely slágerekkel igyekszik a közönséget kizozni a sodrából.

A másik egy 30 tagú jég-táncegyüttes, amely a Keleti Vásáron szórakoztatja a közönséget.

A harmadik pedig a London Festival Balett együttese, amelynek ez már harmadik izraeli vendég szerepe. Az együttes nem tartozik ugyan a világ legnagyobb balettjei közé, mind amellel kitünő produkciót nyújt.

## Régi ismerős

Kálmán „Bajadér”-jával nyitja meg kapuit június 9-én az új Operett-színház, melynek résztvevői főleg az Izraeli Operából családostán távozott fiatal énekesek. Nem akarunk itt visszatérni arra a harcra, amely évek óta folyik Ed-dis de Philip, az Operaház diktatórikus szellemű igazgatója és énekesei között, de örömmel állapítjuk meg, hogy az Operett-színház megnyitásával ezekből az összetűzésekből valami jó is származott.

Legalábbis reméljük, hogy az operett-színház iga-zolni fogja a hozzáfűzött szerény reményeket. Az ismertebb énekesek közül Oly Schocken, Ruth Saron, Mordecháj Ben-Sáchar és Chájim Poláni csatlakoztak az új együtteshez. A „Bajadér”-t Bitus Dávidov rendezte.

Néhai George Val „Do-Re-Mi” színházának feloszlása óta nem volt Izraelben kimondott operett-színház.

## Epur si muove ...

Színházértők körökben nagy érdeklődéssel várják a Kámeri közeli premierjét. A Kámeri színház, amelynek idei szezonja nem volt a legsikeresebb (Altermann „Kineret, Kineret”-je s Jean Anhouil „Meghívás a kastélyban”-ja), most Bertold Brecht „Galilei élete” című művét mutatja be.

Brecht egymagában is elég arra, hogy érdeklődésre tartson igényt, mint a modern színház egyik szü-lőatyja. De ami igazán érdekl az inyeneket, az Sámuel Beisikov dán színházi

rendező munkája. Skandináviában Beisikov állítólag épp olyan híres, mint Ingamár Bergmann. Egyébként zsidó és apjának neve még Bét Jákov volt. Ötvenen felüli ember, akivel kapcsolatban az a kifejezés, hogy a „színház szerelmese” valóban helytálló. Átszellemült arccal beszél mindenről, ami a színházzal kapcsolatos. Ami még sohasem fordult elő: más színházak színészei a nézőtérrel figyelik a Kámeri próbát, hogy legalább közvetve tanuljanak valamit Beisikov tudományából.

Galilei szerepét Zálmán Levjus, az inkvizitor szerepét pedig Jozsef Jádín fogja játszani.

## Lengyel erkölcsök

Eszter Reichstadt, a tehetséges, fiatal szanzenekesnő a közeljövőben Lengyelországba utazik, hogy résztvegyen a lengyelek által évente rendezett nemzetközi sláger fesztiválon. Az előző években Chana Aharonit és Sosana Dámárit hívták meg a fesztiválra, de technikai okokból utazásuk elmaradt.

Eszter Reichstadt eleget tett a fesztivál igazgatóságának kérésének és beküldte előre fényképét. A fénykép meg is jelent egy lengyel lapban — egy kis különbséggel. Az eredeti fényképen Eszter Reichstadt meztelen karokkal látható, a lengyel lap szerkesztője azonban ruhaujjat rajzolt a képre, hogy befedje karjait. Lampel-Lapid Tamás

# LEVELEK a szerkesztőhöz

## Kényszer-takarékosság

A kényszer-takarékosság jelenlegi formájában szomorúan jellemzi nem nagyon ösztönözté gazdasági politikánkat. Miután a kormányban üző felelős politikusok rájöttek, hogy gyermekkoruk óta, az ide, szocializmus oda, az indexhez kapcsolt bérrendszer tarthatatlan és szükségképpen az infláció folytatásához vezet. Mégis kénytelenek engedményeket tenni kevésbé felelős helyen ülő politikus barátaiknak és ellenfeleiknek. Így született meg a DOS kártyakurában olyan egyszerű megmagyarázott kényszerkölcsön gondolata.

A helyes az lett volna, ha a drágasági pótlék felemelésétől és a kényszerkölcsöntől is el lehetett volna tekinteni. Saját érdekem ellenére helyeseltam, amikor az egyetemi tanárok egyelőre eltekintettek régen esedékes fizetésemelésüktől azzal a feltétellel, hogy más rétegek sem fokozzák az inflációt.

Sajnos, a kicsinyes mandátum-vadászok győztek és a legalább az indexhez kötött jelzőkölcsönök is fagyaszszák be, függetlenül a virtuális drágasági pótléktól. Amíg a drágasági pótlékokat kényszer-takarékosság alakjában veszik el tőlünk, tulajdonképpen meg kellene szüntetni a jelzők részletek emelkedését is. Annál is inkább, mert hiszen a jelzők törlesztése

maga is takarékosági aktus. Esetleg azt is meg lehetne tenni, hogy a kibocsátandó kölcsönkötvényt bizonyos arányban fogadják el a jelzők törlesztésére.

Dr. Körösy Ferenc,  
Beér Séva, Szokolov 8.

## „A jelzőkösök abszurd követelése”

Az Uj Kelet nemrég fenti cím alatt hozta „Az újágokból” című rovatában a Háárec véleményét. Ezzel kapcsolatban a saját esetemre kell, hogy elmondjam. Amikor a sikunt megvettem, megkérdeztem, mi az, amit aláíratnak velem. Azt mondták, hogy amennyiben az építkezés befeje-

zéséig a munkabér, vagy az anyagár emelkedne, a különbözetet beköltözéskor meg kell fizetni. Azt, hogy azonnali is egy életre kötelezettséget vállalok a valuta ingadozásával szemben, senki sem említette. Azt hittem, hogy a font az font. Egy ország sem köti a maga fizetési eszközét egy idegen valutához. Most azt mondják, hogy igenis ebben az irányban is kötelezettséget vállaltam. Nem beszéllek azok nevében, akik nagyobb lakásba mentek és tudták, mit vállaltak. En nem akartam ingatlan tulajdonos lenni, de nem volt más kiútam, ha feledet akartam szerezni a család feje fölé. 59 éves koromban vállaltam egy 22 évig tartó részletfizetést. Hogy emelkedik a ház értéke? Ha drágábban eladom, kell venni egy másikat még drágábban. Hol itt a haszon?

Kemény György,  
Jeruzsálem, Kirját Jovél  
Sikun Amami 21/b.

## Az elveszett teudát olé

Uj olé vagyok, negyde-magammal érkeztem az országba, a Beér Sevától délre fekvő Jeruchámban kaptam crifet. Mindjárt megérkezésem után a petach-tikvai ulpánra iratkoztam be. Az ulpánra való beiratkozás és a hozzá szükséges bankkölcsön intézése közben elvesztett a Szochnut által kiadott egyik igazolásom. A tel-avivi Szochnutnál egy Sonenschein nevű úr megígérte, hogy a teudát olé alapján majd kiállít egy új irást nekem. Erre a célra azonban a teudát olémat ott kell hagynom nála.

Ez április huszadika körül történt, de a teudát olémat azóta sem sikerült visszszaknom. Egy hét múlva ugyanis az illető hivatalnok helyette — nem tudom miért — egy másolatot, úgynevezett „isur alijját” adott nekem, mondván, hogy ez ugyanannyi, mintha a teudát olé lenne a kezemben. Közben értesítést kaptam, hogy féltve őrzött ládám is megérkeztek Kurdáira, egy helybeli vezetőember útján tehát megint meg-

próbáltam a teudát olémat visszakapni, mert mindenki azt mondta, hogy dolgaimat enélkül nem tudom kiváltani. A tel-avivi Szochnut fenti hivatalnok megbízottamat is azzal bocsátotta el, hogy az „isur alijja” tökéletesen megfelel a csomagok kiváltásához is. A legnagyobb megdöbbenésemre azonban a krudáni raktárkezelők az igazolást viszadobták és kijelentették, hogy teudát olé nélkül a ládáimat nem adhatják ki.

Nem csoda, ha ezek után olyan állapotba kerültem, hogy hangosan kezdtem el ordítani. Elkeseredésemet látva, az egyik hivatalnok segítségemre jött és az ő közbenjárásával hosszú órák várakozása után a ládáimat viszontláthattam. — Képtelen vagyok megérteni az illető Szochnut-hivatalnok eljárását és különösen az érdekel, milyen módon tudom a teudát olémat mégis visszakapni?

Dornfeld Alexander,  
Petach-Tikva  
Ulpán Herz Sapira 56.

## Egy emberélet ára — 750 font

Natanja. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Paul Landberg a haifai Kirját Spring-zákból való új olé sofőr 1961 januárjában Natanján a vasuti sínek és a fűtőkereszteződésénél elütötte

a Gán Bráchá negyedbeli Ilan Sitrit 6 éves kisfiut, aki belehalt sérüléseibe.

A gázoló sofört óvadék ellenében szabadlábra helyezték és ügyét most tárgyalta a natanjai bíróság. Landberg azzal védekezett, hogy a játszó gyermek valószínűleg a gépkocsi kereké alá rohant és nem tudta elkerülni a szerencsétlen séget. Glassner bíró ítéletében megállapította, hogy a soför nem járt el kellő elővigyázattal, mivel bár meszsziről látta a játszó gyermeket, nem lassított le. Tekintettel az enyhítő körülményekre, hogy Landberg 35 éve vezet és még nem volt balesete, a bíróság 750 font pénzbírságra és hajtási igazolványának 6 havi bevonására ítélte a gázoló sofört.

## Vonatkisiklás Angliában

Lincoln. (Reuter.) — A Londonból Edinburgh felé tartó éjjeli expresszvonat a tegnapi virradó éjjel rövidebb úttal Lincoln felé fordult. A szerencsétlenségben 7 ember vesztette életét és 80 megsebesült, de ezek közül csak 7 maradt kórházi kezelésben. A kisiklás okát mindedig nem állapították meg.

## Gépkönyvelés

Teljes könyvvezetés, bérelszámolás modern gépekkel gyorsan és pontosan.

Időszerű számlaegyenlegek

Folyamatos számlakivonatok.

Mérlegek két napon belül

Hívásra házhoz jövőnk.

Cím: Tel-Aviv, POB 2871

## UJ KELET

REJTVÉNYPALYAZAT-SZELVÉNY 992

Név: .....

Cím: .....

## KERESZTREJTVÉNY 992

1	2	3	4	5	6	7	8		
9	10	11			12				13
14			15		16	17	18		
19		20			21		22		
23	24				25				26
27				28			29		
30			31				32		
33		34				35			
36	37		38		39				40
41			42	43				44	
		45		46	47		48		49
				50					

Vízszintes: 2. Finnország egyetlen Nobel-díjas írója. 9. Vissza: bánat. 11. Népszerű ital. 12. Végtag. 14. Ékezettel, golyaalkatu gázoló madár. 15. Szór mássalhangzó. 17. A macskafélék nagy faja. Észak és Dél-Amerikában honos. 19. Távolodást fejez ki. 20. Uri fogat. 22. Maró oldat. 23. Ékezettel, izraeli polgármester. 25. Tibeti szarvasmarha. 26. X. I. 27. Vissza: angol páncélszelvény. 28. Héber számértékben, a. m.: 100-3-2. 29. A honfoglaló hét vezér egyike. 30. Szelvény, átmeneti papírpénz, amelyet a helyi hatóságok bocsátanak ki. 31. T. A. A. 32. Mellű, utolsó betű dupláva. 33. Textilnővény mássalhangzó. 34. Fontos szerv. 35. Sziget a Nápolyi-öböl bejáratánál. 36. A kozákok választott kapitányának fele. 38. Az algériai átmeneti kormány feje. 40. Székesegyház mássalhangzó. 41. Légyfajta. 43. Főzélék-féle. 44. Ázsiai diktátor. 45. Héber felekezet. 47. Női hangszin. 49. Elege

van belőle. 50. Amerikai államférfi, az USA-nak két ízben is elnöke, 1837-1908. Függőleges: 1. A Világbank elnöke, teljes név. 3. Európai ország első betűi. 4. A modern táncoperett fejlődése. 5. Pengető hangszér. 6. N. K. 7. Isten szolgálója. 8. Ez is kereskedő. 10. Amerikai néger színész-énekes. 13. Héber költő, a napokban Tel-Avivban utcát neveztek el róla. 16. Főleg túlelvélű fákba álló erdő-övezet Szibériában, ék. fel. 18. A politikai cionizmus egyik vezéralakja. 20. Latin hogy volt! 21. Elitét. 24. Angol férfi. 28. Együlées, zárt eszkimócsónak. 29. Vissza: latin miatt. 31. Héber apró gyerekek. 32. Vissza: kalászos növény. 35. Zárka. 37. Ötvözet, kemény fém. 39. Régi spanyol pénz. 42. Férfinév. 46. Héber hónap. 48. Tóra mássalhangzó.

NYEREMÉNYKÖNYV  
Kishont:  
HINTA PALINTA

A 989. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTESÉRE  
Vízszintes: 1. BAYANIHAN, 20. LOVAG, 23. ARZEN,  
38. MARAT, 50. GÁBOR ARON.  
Függőleges: 1. SZUVANA FUMA, 4. YUKON, 10. CHE-  
RUBINI, 13. VLADIVOSZTOK, 16. MAKAI, 28. BETAR.

Közkutatásügyi minisztérium kultur- és nyelvtanó osztály

Házochnut Hájuhudit telepítési ügyosztály

### Egy hónapos továbbképző

nyílik meg 1962 július 5-én a givatájimi „Borochov” ulpánon, egy- és másfélhónapos időtartamra. Felvesznek bentlakó és bejáró tanulókat.

Beiratkozás az ulpán irodájában és a Szochnut telepítési ügyosztályának hivatalaiban.

Szombat este — Pesten...

Groh Julia, a kjtünő nevű opera- és koncert-énekesnő "Budapesti éjszakák" címmel ad hangversenyt szombaton este a ZOA-teremben, a Amerikai Cionisták Házában.

Azért választotta ezt a keretet, mert énekművésze tének sokoldalúságáról szeretne számot adni a pódiumon. Egyik oldalán csodálatos szépségű opera-áriák, a másik oldalon magyar nóták jelzik a határait Groh Julia változatos repertoárjának.

A erdélyi zsidókkal beszármazott Groh Juliaról, folyton Homéros jut eszembe. Ismeretes, hogy az ókor óriásának illetőségi helyéért hét város versengett, amíg a kisázsiai Szmírnának sikerült elvitatnia, hogy Homéros odavalósi. Nos, Groh Julia élete úgy alakult, hogy a marosvásárhelyiek, a szigetiek, a kolozsváriak és más városok muzsika-kezdőivel is a földjüknek tapsolnak, ha a színpadra lép; ám, a szin tiszta igazság szerint Szász régenben csendült fel először akkor még csiszolatlan szopránja. A szülőorvos és egy gyantalan bábaaszszony kapott tiszteletjegyet erre a koncertre...

Első igazi koncertje viszont már Budapesten volt, ahol 1951-ben szerezte meg az énekművészi oklevelet a Liszt Ferenc nevet viselő Akadémián. Kisvártatva az Országos Filharmónia szó-

listái között találkozunk a nevével.

Sikeres, nagy jövő előtt álló művész volt, az újságíró-társadalom köreiben különösen népszerű, mert amíg az opera- és dalkultúrával csak eljegyezte magát, addig kitűnő pályatársunkkal, Andor Leon hírlapíróval házasságot kötött...



GROH JULIA

Valamivel több, mint egy évvel ezelőtt volt a búcsúhangversenye Budapesten, a Bartók-teremben. Pár nappal később megszerezte a kellő számú aláírást tel-avivi újságírók tollából, egy művészi kivételű váltó alá, amelynek segítségével — a Szochnut konstruktív kölcsön-alapja terhére megvásárolta azt a zongorát,

amelynek kotta-tartójában most a szombati koncert-anyaga magasodik.

Belapozva ezekbe a kottákba, arra a megfogalmazásra ragadtattam magam, hogy az Amerikai Cionisták Házában rendezendő hangverseny a budapesti földalatti és a hatos villamos vonalával határozható meg földrajzilag.

Az Operaházban kezdődik majd a zenés séta, ahol a Tosca, a Pillankóhiszszony és A zsidó nő-ből csendülnek fel a legszebb áriák. Az operából egy földalatti megállóval odébb, a Zeneakadémia kistermében folytatódik a műsor; preklasszikus, valamint Bartók- és Kodály-dalokat ad elő Groh Julia.

A szünet alatt gyalog sétálunk át a Nagymezőutcai Operett-színházba, ahol részleteket hallunk majd a Marica grófnő-ből, a Csárdáskirálynő-ből, a Cigánybáró-ból és a Lili bárónő-ből.

Innen pedig a hatos villamos vonalán egy józsefvárosi kiskocsmába utazunk, ahol magyarnóta-csokrot nyújt át a közönségnek Groh Julia. A hatos villamosra egyébként az est folyamán még egyszer szükség lesz. A koncert ugyanis zamatos, jiddis dalokkal fejeződik be; elhagyjuk a Józsefvárost és visszautazunk néhány megállót. Egészen a Dob-utóig.

Nagy fejlődés mutatkozik a komplex-feladatok végzésére szolgáló elektronikus készülékekben. Arról van itt szó, hogy ha egy ipari eljárás folyamatában szerepet kap egy ilyen komplex-műszer, akkor megfigyeli, valamint lejegyzí a nyomást, a hőmérsékletet, a nedvességet és több más tényezőt — a termelési folyamat egész menete alatt.

Még egy törekvésről számol be Jagoda Tamás, a svájci konferencia alapján. A gépek külső formájára, úgyszólván a forma kecsességére helyeznek újabban

nagy figyelmet a gépek alkotói és nem közömbös az elektronikai készülékek színe sem, amelyeket a szemnek legkellemesebb pasztell árnyalatokból válogatnak.

Végül egy érdekes megfigyelés és egy német mérnökötől eredő információ, amelyet Jagoda Tamástól hallottunk.



JAGODA TAMÁS

Elmondotta, hogy az amerikai mammut-vállalatok Svájcban rendezték be európai központjaikat. Ez az elhatározásuk konjunkturális méretekben lendítette fel, például az építőipart, hiszen prózai nevű és ügykörü amerikai cégek kacsalában forgó palotákban mutatkoznak be az európai piacon, viszont egy bizonyos tekintetben valóságos válságot idéztek elő. Nem kevesebbről van szó mint hogy az amerikaiak minimálisan dupla fizetést kínálnak a svájci szakembereknek és minden munkavállalónak, akire szükségük van. Manapság már az a helyzet, hogy képtelenség Svájcban akár egy gépirónőhöz jutni — kivéve, valamelyik amerikai cég személyzeti főnökét...

Ami pedig ama bizonyos német mérnökkel való beszélgetést illeti, az úgy történt, hogy egy koltkai-parti alkalmából barátkoztak össze, s a német mérnök elmondotta, hogy cége a közelmúltban egy ipari berendezés szállítására vett fel megrendelést egy izraeli cégtől. A gyártást és a szállítást kénytelenek voltak a legnagyobb titokban, suba alatt lebonyolítani, mert a német cég az arab bojkott numusától rettegett. A német mérnök elmondotta, hogy a németországi gyár magasabb beszármazott mérnököt küldött az a vélemény alakult ki, hogy az arabok érzékenysége tiszteletreméltó szempont, de azért ez mégis túlzás...

Benedek Pál

Ki őrzí az arab szent sirját?

A herzliai tengerparton cserkészünk egy nagyobb kiránduló-társasággal. Hatalmas mecset toronylik a dombon, gondoltuk, bemegyünk, megnézzük. Belüli kolostor-szerű a kiképzése, felkapaszkodunk a karcsú, félhold-diszítésű toronyba is, ahonnan a fél országot belátni és közben hallgatuk a helyi idegenvezető szakkavartott magyarázatait.

A mecsetet egy 900 év előtt élt arab szent, Szidni Ali emlékére, halála után emelték. Sirja öt domborodik a mecset kövei alatt. Az izraeli arabok egyik csoportja ápolja Szidni Ali emléket, évenként többször rendeznek ünnepséget a sirja körül, s itt zajlik le a törzs ifjú gyermekeinek

a körülméletési szertartása is.

Hallgatva az idegenvezető előadását, ismerős színeket érzékeltvén a kiejtésében, születési helye iránt érdeklődtünk. Nem lehetetlen, hogy az arab szent megfordul a sirjában, amikor az idegenvezető — Schwarz Sándor bemutatkozott, — elmondta, hogy Szarvason született és ott volt az Ibusz-kirendeltség vezetője. Évek óta él Izraelben, s szakismereteire való tekintettel az idegenforgalom területén jutott munkához: közel tíz éve őrzí Szidni Ali sirját. Az arab látogatók irigylük is a párnászáját, mégpedig nem az anyagiak miatt, hanem azért, mert az arab szent

porhüvelyének közelében élhet.

Schwarz Sándor az egyik legmegelégedettebb izraeli magyar-zsidó, egyetlen panaszva van csupán, hogy minjában hiány, az egész hátralevő életében kénytelen egyedül imádkozni abban a szolgálati lakásban, amelyet az arab mecset két szobájából magánlakás céljaira alakított át számára az idegenforgalmi hivatal.

De vannak váratlan örömei is. Most például nem tanulmányozza az Amidár és más sikun-társaságok hirdeteményeit, mert a boldog emlékü arab szent, Szidni Ali, már kilencszáz évvel ezelőtt rendezte lakásának máskántáját...

Arab bojkott — ahogy egy német mérnök látja

Jagoda Tamás, a telavivi politéchnikai főiskola fiatal, magyar-zsidó előadója a minap érkezett haza Svájc-ból, egy nemzetközi mérnök-konferenciáról, melyet a Hawlet-Packard nevű amerikai elektronikai konszern európai kirendeltsége hívott össze.

A fiatal mérnök munkatársa e konszern telavivi laboratóriumának, s ebben a minőségében vett részt a

svájci konferencián, ahol bemutatták és megvitták az elektronikai gépkultúra legújabb csodáit.

Mit látott Svájcban? A konferencián mintegy nyolcvan mérnök vett részt a világ különböző országaiból — sok amerikai is volt — az izraeli szakmát egyedül Jagoda Tamás képviselte.

Az elektronikai gépek között az oszcilloszkópokon

voit a hangsúly. Tudvalevő, hogy az oszcilloszkóp egy olyan rezgés-mérő készülék amelynek segítségével az elektromos rezgéseket szabdszemmel is megfigyelhetjük, tanulmányozhatjuk. Az utóbbi időben óriási fejlődést értek el eme elektronikai vizsgálóműszer fejlesztése terén. Szembeszökő az orvosi célra előállított oszcilloszkópok sokfélesége, például az elektroencifalográf, amely az agy-pulzusokat látatja és jegyzi.

Pundák ezredes átvette az Arad-körzet igazgatását

Jicchák Pundák ezredes, helyettes munkáügyi államtitkár Arad körzet igazgatójává neveztek ki és vasárnap már el is foglalta hivatalát.

Pundák ezredes 1913-ban született, 1933-ban alijázott és a függetlenségi háborúig a Hágában működött. Előbb századparancsnokká, 1948-ban pedig már dandár-parancsnokká neveztek ki. Megszervezte a Náchált, amely nek első parancsnoka volt, majd franciaországi kiképzés után 1952-ben a pán-

célos-egységek parancsnoka lett. Azt követően két évet a Columbia-egyetemen folytatta tanulmányait, 1959-ben hazajött és azóta a munkáügyi minisztérium helyettes államtitkára.

Pundák már régen kéri, hogy ruházzák fel végrehajtó jogkörrel és most, hogy A. Eliáv lemondott az Arad-körzet igazgatói tisztéről, Pundák ezredesre bízta, hogy hajtsa végre Arad körzet és város építésének és fejlesztésének feladatát.

**GROH JULIA**  
operaénekesnő

**Budapesti éjszakák**  
címmű nagy

**OPERETT- ÉS DALESTJE**

Június 9-én, szombat este 8.30-kor az Amerikai Cionisták Házában.  
Zongorán kísér: **EJTAN LUSZTIG.**  
Konferál: **DR. BENEDEK PÁL.**

A műsorban: preklasszikus dalok, Tosca, Pillangó-kisasszony, Marica grófnő, Csárdáskirálynő áriák és magyar népdalok.

Jegyek kaphatók: a ZOA ház pénztáránál és a Fromm hangszerezésben, Tel-Aviv, Brenner-utca 1. sz. alatt.  
Közreműködik: **Wiesner Rella balett együttese**

Az Uj Élet április 15-i számának három ünnepi vezércikkét dr. Benoschofsky országos főrabbi helyettes, dr. Fisch Henrik főrabbi és Schück Jenő, az országos ortodox rabbik tanács elnöke írja. A „Három tanítás”, a „Pészách csodája” és „Pészách, az örökös éjszakája” a címe a három ünnepi elmélkedésnek. „A költő szava” c. vezércikkében a lap Sas Akos tollából Juhász Gyulának, az elhalt keresztény költőnek egy régi „Egyléség” példányban felfedezett nagyjértékű írásáról értekeznek.

„Amit a fasiszták pusztításából sikerült kimentenünk” című cikkben a lap a zsidó történelmi múzeum által megszerzett és kiállított pészách művészi emléktárgyakról ír. A széderasztal művészi tárgyat közzött egy kézzel írott illusztrált Hagada is van, amelyet 1768-ban a Pozsony melletti Köpcsényben Chájim ben Aser Amsel írt. A nyomtatott Hagadák közül egy-egy velencei, frankfurti, szulzbachi, fürthi, metzi, prágai és bécsi Hagadát őriz a múzeum.

A lap az innsbrucki esküdt szék egyik felháborító ítéletével foglalkozik, amely szerint a bíróság elé állított temetőgyalázókat „nem antiszemitizmus vezette” tettük elkövetésében. „Ossietzky” című cikkében Sós Endre elnök legközelebb megjelenő „Tanuvalomás” című kötetéből hoz egy részletet az Uj Élet. A részlet a szerzőnek 1932 májusában az összeomlófélben lévő weimari köztársaságban tett látogatásáról szól és Ossietzkynek, a híressé lett liberális írónak a németországi antiszemitizmus ellen írt figyelmeztető cikkeit ismerteti.

„Eichmann a zsidóirtás mestereként került Magyarországra” című cikkében a lap a jeruzsálemi fellebbviteli bíróság tárgyalásáról cikkezi. „Az emlékezés lapjairól” című rovatában két zsidó tudós arcképét és rövid életrajzát közli az Uj Élet. Az egyik Fehér Lipótól, a híres magyar-zsidó matematikusról, a másik pedig dr. Kunos Ignációl, a keleti tudományok professzoráról értekeznek.

„A magyar zsidóság élete” című rovatában a lap megemlékezik a szolnoki chevra közgyűléséről, a hitközség elnökének szegedi látogatásáról, a karcagi zsidók összejövételéről, a pécsi hitközség közgyűléséről és a hitközség vezetőinek paksi látogatásáról. A lap hírt ad arról, hogy Dortmund városa irodalmi díjjal tüntették ki Nelly Sachs zsidó írónő „EH” című legendáját. — A lap hírt ad Turóczi - Trostler József, a híres magyar irodalomtörténész haláláról. A volt egyetemi professzor, a Magyar Tudományos Akadémia tagja 74 éves korában halt meg április 5-én. — A magyar Pen Club méltatta Mohácsi Jenőnek, az ismert irodalmárnak és műfordítónak munkásságát és emléket. — Feith Mihály 70-ik születésnapját ünnepelték a fiú- és leányvárosokban. — Várnai Dániel újságíró 81 éves korában elhunyt.

Az Uj Élet hírt ad az Egyesült Államok nagy rabbiképzőjében, a zsidó teológiai szemnáriumban megrendezett Kaufmann Dávid-emlékkiállításról. A kiállítást Kaufmann Dávid születésének 110-ik és az országos rabbiképző intézet fennállásának 85-ik évfordulója alkalmából rendezték. A kiállítás számára megszerezték a Magyar Tudományos Akadémia Kaufmann gyűjteménye egyrésztének mikrofilmjét. A beszámoló kiemelt a Kauf-

mann hagyaték kéziratát közül a Hagadát, a Misnát és Majmoni Misna Tórájának 1925-ben másolt példányát. A kiállítás bemutatta a Budapesti országos Rabbiképző Intézet tanárainak a kiadványait, kéziratait és leveleit is.

Az Uj Élet május 1-i számának vezércikkei közül kiemeljük: „Az élet anyjának ünnepe” című, melyben lap a munka ünnepe, május elsejét méltatja. „A tudósok felelőssége” című kis cikk a magyar tudományos élet vezetőinek és a magyar egyetem rektorainak a felszólítását méltatja a Béke Világkongresszus ügyében. „Egy sajtókonferencia” című cikkben a lap a Partizan Szóvetség sajtókonferenciájáról ír, amelyet az dr. Wilhelm Hötti, a hirheft náci ügyében tartott. „Az amerikai antiszemitizmus” című vezércikket Sós Endre elnök írja. „Vasárnap volt akkor is...” című cikkben a lap dr. Borsa Mihály visszaemlékezését közli az első auschwitzi halálvonat érkezéséről és a dachau tábor felszabadításáról.

„A napok számlálása” a vezércikket dr. Máté Miklós főrabbi írja a Szófia napjainak a számlálásáról. „Az emlékezés lapjairól” a rovatában a lap Holder József, a néhai nagynevű jiddis költőről emlékezik meg Boros Elemér tollából. Közös ünnepi szederestéket tartottak a budapesti Goldmark tereben dr. Fisch Henrik főrabbi vezetésével, a rabbiszemináriumban, ahol dr. Scheiber Sándor és dr. Richtmann Mózes professzorok vezették a szederet, a budai körzetben, a Hegedűs Gyula-utcai körzetben, ahol dr. Benoschofsky vezető főrabbi szónokolt, a Páva-utcai körzetben, ahol 130 hittestvér vett részt az ünnepi vacsorán, a Szeretet kórházban a 60 beteg számára, az újpesti körzetben, ahol dr. Geyer Arthur körzeti rabbi tartott szónoklatot, a Bethlen téren, a Nagyfuvaros utcában, a makói hitközségben és Gyömrőn.

Az újság nagy cikket közöl a 120 évvel ezelőtt épített Magyar Zsidóság Házáról és az akkor megalakult Magyarító és Kézműves Egyesületről. — Rabbi Nátán Feithnek a mádi gátonnak most volt a századik Jahzeitja. — A lap részletet közöl Chana Hass, egy bergeni-belseni fogoly naplójából. — Meghalt Brandl Gyula, a nagykanizsai hitközség előjárósági tagja. A koncentrációs táborok felszabadításának emlékére a belgen-belseni koncentrációs tábor élethenmaradott foglyai ünnepséget rendeztek a Hősök Templomában. A Magyar Partizan Szövetség a központi városába nagyteremben rendezett emlékünnepséget. — A lap megírja, hogy Eichmann felesége engedélyt kapott halálraítél férjének meglátogatására. — A „Tollak a fasisztus ellen” e. irodalmi ismertetésében az újság Villy Bredel: „Uj fejezet” című regényéről, Papp Károlyné: „Bűnbeesés” című könyvéről és Erdődy János: „Tíz igaz Szodomában” című művéről emlékezik meg. Pesterzsébeten 56 éves korában elhunyt dr. Nádor Ödön főorvos. (s. m.)

**KI A MARHA?**  
A gazdag gyáros gorombba természetű ember néven ráördít könyvelőjére: — Hát én vagyok marha, vagy maga a marha? — Mire a könyvelő meghajta magát és udvarias hangon válaszolt: — Oh, kérem, főnök úr, maga biztosan nem tartana tíz évig egy könyvelőt, akit marha.

Mindéből a vívódásból Jean sokat megsejtett, megérzett. Miközben szobájában Harman számára csinósította magát, arra gondolt, vajon meg fogja-e ismerni őt a fiatal ember és rájött, hogy valószínűleg nem. A maga részéről nem voltak ilyen problémái, mert Harman bizonyára kevesebbet változott, mint ő, de különben is, ha bármilyen kétség felmerül, ott vannak kezefején a sebforradások.

Izgatottan várakozott a kifutópályára fehér korlátja mellett, amikor a Dakota leszállt és a forró napsütésben végiggurult az aszfaltúton. S abban a pillanatban, amikor Harman szökén, kékszemű és szélesvállun kiszállt a gépből, Jean azonnal megismerte. A férfi aggodalmasan nézett körül, pillantása ráhullott a lányra, egy pillanatra megpihent rajta, aztán továbbvándorolt. Jean azon tűnődött, vajon öregnek látszik-e? Joe furcsa, merev tartással megindult a repülőteret irodája felé és Jean szívén a fájdalom hulláma csapott keresztül. Ez a merev, idegen járás... ez Kuantan, mely rajta hagyta bélyegét. Értelme józanul tudomásul vette, hogy a történetek után, ennek így kell lennie, de most, hogy a valóságban is meglátta, a lelke fájdalmasan megremegett tőle.

Sietve ellépet a korláttól, gyorsan megindult az aszfaltúton és elébe toppant.

— Joe...!

Harman megállt és kételkedő szemmel nézte. Igaz, egy idegenre számított, de hogy ez a csinos, elegáns nő, a könnyű, nyári ruhájában, azonos azzal a rongyos, szomorú kis leányfigúrával, akit utójára egy maláj országtűnt látott, tépetten, piszkosan, a japán katonáktól meggyötört, az ütések nyomán véresre sebzett arccal, összetaposott vérző lábbal... — ez hihetetlennek tűnt számára. Aztán észrevette Jean fejének egy jellegzetes mozdulatát és egyszerűen megrohanta az emlékezők áradata. Igen, ő az... Mrs. Bung... Mrs. Bung, akire az elmúlt hosszú évek sprán annyit gondolt.

De képtelen volt kifejezni, amit érzett. Kissé félszegen, gyámoltalanul elmosolyodott és így szólt: — Hallo... Miss Paget.

Jean megragadta a fiú kezét és felkiáltott: — Oh... Joe.

Harman megszorította és mélyen a szemébe nézett.

— Hol szált meg és mennyi időre érkezett ide?

— A Strand-szállodában vettem ki szobát.

— Én is ott lakom, mindig ott szállok meg...

— Tudom — mondta Jean — Mrs. Smythe megmondta.

Sokminden volt itt, amit a fiatal ember nem látott tisztán, de menjünk csak szépen sorjában.

— Várjon egy pillanatra, hozom a csomagomat és együtt utazhatunk be a városba.

— A taxim kint vár — mondta csendesen Jean, — ne utazzunk autóbusszon. — S miközben a város felé robogtak, a lány kérdezett.

— Hogy volt a Mr. Strachannel való találkozás, Joe?

— Nagyszerű ember az — jelentette ki lelkesen Harman —, jó ideig nála laktam, az ő házában.

— Nála lakott? — Jean erről nem tudott, mert ezt nem írta meg neki. Általában csak a legszükségesebbeket közölte vele Harmanal kapcsolatban, miután nyilvánvaló volt, hogy találkozni fognak.

— Mennyi ideig volt Angliában, Joe?

— Körülbelül három hétig.

Nem kérdezte tőle, miért utazott oda, mert már tudta és ez nem olyan téma volt, amit a taxi hátsó ülésén, a sofőr jelenlétében meg akart tárgyalni. De Harman már megelőzte a saját kérdésével:

— És mit csinál maga Ausztráliában, Paget kisasszony?

— Nem tudta, hogy itt vagyok?

A férfi megrázta a fejét. — Csak azt tudtam, amit Mr. Strachan megmondott, hogy a Távolkeleten utazgat. Majd elájultam, amikor Brisbane-ben megkaptam a levelét... Oh, szavamra, majd elájultam. Mesélje el, mit csinál Cairnsben?

Halvány mosoly játszadozott Jean ajkai körül.

— Mit csinált maga Angliában?

Harman hallgatott, nem tudta erre mit feleljen és hazugságra nem készült fel. A taxi már Cairns külvárosa felé robogott, elhagyta a templomokat.

— Rengeteg megbeszélésünk lesz egymással, Joe — mondta Jean. — Hagyjuk ezt akkorra, ha megérkezünk a szállodába és nyugodtan leülhetünk valahova.

Amíg be nem értek a Strand-szálló elé, egyikük sem szólt többet.

Jean hálószobájának erkélye a tengerre nézett és a vad, őserdővel benőtt hegyoldalakra, a Grafton-fok mögött. Megállapodtak abban, hogy az erkélyen találkoznak, ha Joe kicsomagolt és lezuhanyozta

magát. Jean most már jártas volt az ausztráliai szokásokban.

— Mit szólna egy-két üveg sörhöz? — kérdezte. Harman vigyorgott.

— Oh... pompás lesz.

Jean négy üveg sört rendelt, hármat Joenak, egyet a saját számára. A tikkasztó forróságban elkerülhetetlen volt nagymennyiségű folyadék fogyasztása. — És milyen jellegzetesen szimbolizálja Ausztráliát, gondolta Jean, hogy első, szentimentális beszélgetésüknek négy üveg sör a tanuja.

Két hajószekeket vitt a szobája előtti árnyékos térségre s ezután a sör és Joe Harman egyidőben érkeztek. Amint a pincérő elment és kettesben maradtak, Jean halkán megszólalt:

— És most hadd nézzem meg, Joe...

A férfi megállt a lány előtt és elbámolt a szépségén. Amikor Malajában találkoztak, nem is álmodott róla, hogy ilyen ez a lány.

— Nem változott semmit — jelentette ki Jean — és a sérülése, a hátán... szenvedést okoz?

— Alig — közölte Harman. — A lovaglásban egyáltalán nem akadályoz, hála az Urnak, de nehezebb súlyt nem tudok felemelni, ezt már a kórházban megmondták, akkor... hogy nem szabad nehezet emelnem és úgy találtam, jobb, ha nem is próbálkozom vele.

Jean bólintott és a kezébe fogta a férfi egyik kezét. Joe mellette állt és lenézett rá, mialatt Jean a tenyerében megfordította a kezét és elmerülten nézte a mély forradást, mely végighúzódtat rajta.

— És ezzel mi a helyzet?

— Oh, ez teljesen rendbejött. Meg tudok fogni vele mindent, teherautóra felszállni, elindítani... mindent.

Jean az asztal felé intett. — Itt a sör, Joe, fogjon hozzá, bizonyára nagyon szomjas. Nézze, három üveg a magáé.

— Oh, Istenem... — Megragadta a poharat és egy kortyra leitta a felét. Aztán mindketten leültek a hajószekekre.

— És most meséljen magáról — kezdte a fiú.

— Tudom, Malajáról nem akar beszélni, rendben van, rossz emlékek hely, én sem akarok többé emlékezni rá. De szeretném tudni, mi történt magukkal... Kuantan után.

Jean is ivott egy korty sört.

— Mi tovább mentünk — mondta. — Sugamo kapitány még aznap továbbhajszolt... az után... Gyalogoltunk felfelé a keleti tengerparton az örme-terrel, egyedül kísérőnkkel. Igen sajnáltam szegényt, mert Sugamo nagyon megalázta amiatt, ami történt. Sohasem tudta a szegényt kiheverni. Aztán rövidesen belázasodott és feladta a küzdelmet. Egy Kuala Telang nevű faluban halt meg, félfőn Khota Bahru és Kuantan között, körülbelül egy hónappal később...

— Ó volt az egyetlen kísérőnk?

— Igen.

— És mi történt azután?

A lány felemelte a fejét. — Megengedték, hogy ott maradjunk a faluban, míg véget ér a háború és ott is maradtunk... a rizsföldeken dolgoztunk és kivártuk a háború végét.

— Ugy érte, hogy tapostak a vízben, ültették a rizst, mint a maláj bennszülöttek?

— Ugy.

— Oh, szavamra... — fohászzkodott Harman.

— Nem volt rossz életünk... Sokkal szívesebben dolgoztunk a földeken, mintha fogolytáborban kellett volna ülnünk. Örültünk, hogy megtelepedhettünk egy helyen és nem kell tovább vándorolnunk. Akkorra már nem volt beteg köztünk és még egy kis iskolát is indítottunk és kezdtük tanítgatni a gyermekeinket valamire. A maláj gyermekeket is.

— Erről valamit hallottam — mondta Joe elgondolkozva. — Egy pilóta beszélt el odalent, Julia Creekben.

— Honnan tudott az rólunk? — kérdezte Jean elcsodálkozva.

— Ó volt az, aki 1945-ben Kota Bahruból Singapurba szállította a csapatot, az ő gépén érkeztek le Singapurba. Most a Trans Ausztrália vonalain dolgozik Townville és Mount Isa között, ez a vonal Julia Creekben halad keresztül és ott találkoztam vele az év májusában, amikor a csordát hajtottuk le a vasúthoz.

— Emlékszem rá — szöjt Jean lassan, elgondolkozva — egy ausztráliai Dakota-gép vitt bennünket Singapurba. A pilóta vékony, szőkehajú fiú volt.

— Ez az...?

— Jean elmélázott. — Mit mondott magának ez a pilóta, Joe?

— Csak azt, amit már elmeséltem. Hogy vitte le a csapatot Singapurba.

— De mit mondott magának rólam? — Jean ránézett a férfire és a szeme kacagott.

Joe félszegen mosolyra húzta a száját, de egy szót sem felelt.

— Gyerünk csak, Joe... igyék még egy pohárral és rukkoljon ki vele!

— All right! Felemelte a poharat, de nem ivott. — Azt mondta, hogy maga nem volt férjnél, Mrs. Bung... én meg azt hittem, hogy mindnyájan férjes asszonyok.

— Az is volt mind, engem kivéve. És ezért sietett át Angliába?

Joe a lány szemébe nézett.

— Ezért!

— Oh, Joe, kicsoda pénzpocsékolás... és most mindketten itt vagyunk Cairnsban.

Harman is kacagott és hosszút ivott a sörből.

— Hát én azt honnan tudhattam, hogy maga egyszerre csak ebben a városban fog felbukkanni? — Egy kicsi gondolkodott. — De tulajdonképpen, mi dolga itt? Erről még nem beszélt.

(Folytatása szerdán)



Ma este 8 órakor

nyílnak meg a

Jerid Hámizrách

1962 - nemzetközi keleti vásár kapui

Ben Gurion válasza Sárét támadására

A miniszterelnök kitart a meggyőződése mellett, hogy a cionizmus igazi értelme az alijja és az országépítés

Tegnap röviden jelentettük, hogy Dávid Ben Gurion miniszterelnök levélben válaszolt Mose Sárétnek a Cionista Akciónak...

Az állam létesítéség vita folyt a zsidó népedény: szükség-e zsidó haza, ahogyan a cionisták hangoztatták, vagy pedig nem szükséges, ahogy azok mondták...

Csak hogy, míg az állam létrejöttéig nem alijázhatott mindenki, aki akart, Izrael 14 évvel ezelőtt szülessen...

Mindhogy a „cionista” szó sokak számára drága és ez az elnevezés nem magántulajdon, tehát mindenki cionistának nevezheti magát...

Amióta csak az eszemet tudom, — írja Ben Gurion, — a cionizmusban az alijját és az ország építését látom.

Ezt nézetem szerint csak a nép válogatott fiai képesek elérni, akik Izraelben élnek. Nem pontos az állítás sem, hogy én elvetem a cionista világszervezet történelmi érdemeit.

A cionista világszervezet státuszáról szóló első törvények megállapítása, hogy Izrael állama az egész zsidó nép műve...

A rendőrség mintegy ötven ezer főt eltiltászatásnak gyanújával letartóztatott Dániel Lincoykt és Jicchák Brakfeldet...

Ezt a módszert hónapokon keresztül sikerrel alkalmazták, amíg az ellenőrszabadságra nem ment és helyettese az El-Al gazdasági osztályának főnöke...

„A hidegháborút jórészt a kommunisták kényszerítették a világra” A Szocialista Internacionálé oslói kongresszusának ideológiai határozatai

Oslo. (Reuter.) — A Szocialista Internacionálé nagy tanácsa vasárnap hozott ideológiai határozatában újból megerősíti az 1951. évi frankfurti kongresszus nyilatkozatát a szocialdemokrácia célkitűzéseiről.

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják, azaz ismertessék velük meg a Bibliát és a héber klasszikus irodalmat eredeti nyelven...

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják...

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei. Külföldi kirándulások. A tel-avivi HOH, az „Argov-Tours” utazási rovával közösen két társasutat rendez: 3 nap Ciprusba és 13 nap Görögországba.

A HOF nagysikerű német dr. Weissburg Chajim úljáján Gross Eliezer tanár szakaszeri vezetésével tartanak a tanítások Beirakkozás a következő helyeken: T.-A., Hajarkon-u. 43. (Allenby sarok) minden nap, keddi kivételével, 5 óra 30-ig...

Chedera és környéke. Június 9-én, szombat este 8-kor, a Hitzadnut nagytérképén NAGY KABARE-EST Szenes Gizella és Molnár Pál...

LETARTÓZTATTÁK A LUDDI REPULÓTÉR ÉTTERMÉNEK A BÉRLŐIT. Születet verekedések rendezésével terelték el az El-Al ellenőrszabadságát...

„A hidegháborút jórészt a kommunisták kényszerítették a világra” A Szocialista Internacionálé oslói kongresszusának ideológiai határozatai. mindent, ami a demokratikus társadalmat jellemzi.

Az Internacionálé szembe száll azzal a felfogással, hogy a világ végtelen időnkig blokkokra lesz osztva. A hidegháborút jórészt a kommunista vezetők kényszerítették a világra — hangoztatja a nagytanács, amely általános és teljes lefegyverzést követel hatékony ellenőrszabadság mellett, de elveti a demokratikus államok egyoldalú lefegyverzésének gondolatát.

A világ mai helyzete és a szocializmus perspektívái című nyilatkozatában a nagytanács azokat is elítéli, akik visszaélnek a szocializmus fogalmával, bár egypárt rendszeren alapuló diktatúrák elnyomják a szólásszabadságot, a vallást, a szabad kritikát, a szabad szervezkedést és a külvilággal való érintkezést, tehát

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják...

Walter Ejtán látogatásai Franciaországban

Páris. (IFP). — Walter Ejtán izraeli nagykövet tegnap a követtség tanácsosának kíséretében látogatást tett Arras városában, ahol a polgármester fogadta. Ez a polgármester nem más, mint Guy Mollet, Franciaország volt minisztereinek és a francia szocialista párt vezetője.

Ejtán nagykövet megtekintette a város iskoláit és kórházát, majd Guy Mollet a városban fogadta a nagykövetet. Mollet üdvözlő beszédében nagy elismeréssel adózott Izrael építőmunkájának.

Ejtán nagykövet ma Boulogneban és Calaisban tesz látogatást.

Lengyel művészek jönnek Izraelbe

Varsó. (ITM. PAP). — Lengyel művészek egész sorra készülnek izraeli vendégszerelésre a közeli hónapokban — jelenti a lengyel sajtóiroda. Andrej Hiolski, az ismert operaelőadó két hónapot fog Izraelben tölteni és az izraeli operában lép fel. A Produkciós Pantomima színtársulatát Henrik Tomaszewski irányítása alatt összeállították Izraelbe. A színtársulat, amely májusban a párisi színi fesztiválon vett részt és most európai körúton van, három övre szerződött az Izraelben jól ismert Marcel Marceauval. Ezen kívül meghívta Izraelbe a lengyel Variole színtársulatot, amely ugyancsak sikerrel szerepel külföldön.

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják...

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják...

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják...

Az igazság az, én csak javasolom, — és minden zsidónak joga felvetni ezt a javaslatot, — hogy a cionista világszervezet változtassa meg nevét „zsidó világszervezetre” és kötelezze tagjait, hogy fiaikat vagy unokáikat héber nevelésre fogják...

HABIMA H

MAJOMPER „Inherit the wind” Tel-Aviv, június 5, keddi

IZRAELI OPERA Keddi, június 5, este 8.30 TUPANDOT

L. AVRON bemutatja: HERSELE

OSZTROPOLIER Zenés komédia 2 felvonásban Főszerepben: Jankele Alperin

Kedd, június 5. Tel-Aviv — „Mugrábi” Csütörtök, június 7. Haifa — „Ora”

S. DZSIGAN és Shifra Lehrer

Abi geint... Utolsó előadások: Kedd, június 5. — 8.30 Párdész-Chana — „Amfiteátrum

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA: ELŐADÁSOK KEZDÉSE: 8.30, 7.15 és 9.15 órák

ALLENBY: En és a mision ARMON DAVID: A szórakozó professzor

BEN JEHUDA: Miseda társaság CAJON: Porq és Bess CHEN: Az énekes és nem a dal GAT: Idegen kopog az ajtón EDEN: Gyere vissza fiam ESZTER: Tűzvölgy HOD: Svejk, a jó katona MAXIM: A szép amerikai MIGDALOR: Ragyogó fü MUGRABI: Mazsola a napon ORION: Utban Hong-Kong fel OPHR: Éveztezik a társaságát PEER: „Párdész” a kormányban PAIRIS: Vissa Peyton Placere SPERO: Ismét búcsúom TEL-AVIV: Legyalakítás TAMAR: L'Enigme de l'araignee verto YARON: Egy kettő - hopp átláthatunk ZAMIR: Nagy Konstantin

1962 VI 5 Uj Kelet 7

# A kistarcsai internálótábor volt foglyát hallgatta ki a jeruzsálemi bíróság

Boros Sándor tanuvallomást tett Franz Novak volt SS-tiszt ellen folyó perben — Vera Eichmann harcolni akar „férje nevének tisztázására”

Franz Novák volt SS-tiszt, Adolf Eichmann egyik magyarországi főmunkatársa bűnperével kapcsolatban tett tegnap tanuvallomást a jeruzsálemi járásbírósgon Boros Sándor, a kistarcsai internálótábor volt foglya, aki annakidején a foglyok ellátását intézte. A tanuvallomás az osztrák bíróság kérelmére történt, amely a vizsgálatot folytatja a letartóztatott Novák perében.

Novák, akinek neve gyakran szerepelt az Eichmann-per idején, már Bécsben is Eichmann mellett működött és az ő híres külön kommandójával érkezett 1944-ben Magyarországra. Az osztrák bíróság gyilkosságokban való részvételével és 1500 zsidónak Auschwitzba való deportálásával vádolja. Arról az 1500 magyar zsidóról van szó, akit mint emlékeztetés — Horthy utasítása ellenére deportáltak.

Az osztrák bíróság előtt Novák bevallotta, hogy járt Magyarországon, azt azonban tagadta, hogy köze volna a kistarcsai ügryhöz. Boros vallomásaiban elmondta, hogy Novákot több ízben látta Kistarcsán és biztosan tudja, hogy Novák követelte az ottaniak deportálását és azt hangoztatta, hogy Eichmann nem tür engedelmességét, a parancsaival kapcsolatban.

Boros beszámolt arról is, hogy Novák letartóztatott gazdag pesti zsidókat, majd a váltságdíjért szabadlábra helyezte őket. Később azonban valamennyit újra elfogták és akkor már nem kerülhettek szabadlábra. Ez történt többek között Rozsnyai Kálmánnal, a híres budapesti Arizoná mulató igazgatójával is, akinek felesége keresetény volt. Az SS tiszték, közöttük Eichmann is, gyakran látogatták a mulatót, majd Novák letartóztatta a férfit és százezer pengő váltságdíjért szabadlábra helyezte, de néhány hét múlva ismét elfogták és deportálták.

Boros elmondta, hogy hajlandó Ausztriában is vallomást tenni, ha erre felkérlik.

A kistarcsai internálótábor ügye egyébként rövidesen a frankfurti törvényszéket is foglalkoztatni fogja az Eichmann budapesti törzskarának egyik beosztottja, dr. Otto Hunsche volt SS-tiszt elleni bűnperben. A június 20-án kezdődő tárgyalásra Boros Sándort is beidézték és rajta kívül Freudiger Fülöp és Szenes Erzsébet is részt vesznek a perben való tanuvallomástételre.

London. (UPI). — Vera Eichmann, a hóhér özvegye kijelentette, hogy fel akarja kutatni azokat a náci vezeteket, akik szerinte felelősek voltak azokért a bűnökért, amelyekért férjét felakasztották.

Eichmann özvegye kijelentéseit egy amerikai zsidó újságíró előtette, aki vele együtt Münchenben töltötte a férjével a ramei börtönben történt találkozása és a kivégzés közötti időt. Trude B. Feldman újságíró, aki az Eichmann-per tárgyalásán különböző amerikai hetilapokat és new-yorki zsidó lapokat képviselt, Moses J. Feldman rabbinak a lánya és Los Angelesben lakik. Trude Feldman szerint Eichmanné azt hangoztatta, hogy férje nem felelős azokért a bűnökért, amelyekért elítélték és meggyőződése szerint még mindig életben van néhány náci vezető, akit a felelősség illet. Ezeket azonban nem akarja megnevezni.

## Holnap kezdődik a bizonyítási eljárás a komemiuti Kot-házaspár ellen

Szerdán ismertetik a vádiratot Mendelson rabbi és három társa ellen

A jeruzsálemi törvényszék holnap, szerdán kezdi meg a bizonyítási eljárást a komemiuti Kot házaspár perében. Slomo és Rachel Kotot, mint ismeretes, azzal gyanítják, hogy mintegy két és fél évvel ezelőtt házukban rejtgették a kis Joszele Schumachert, amikor nagybátyja a faluba vitte. A Kot házaspár tagadja a vádat. Az első tanuk a jelek szerint Joszele szülei lesznek.

Ugyancsak szerdán ismertetik a vádiratot Benjamin Mendelson komemiuti rabbi és a falu há-

● A De Gaulle elnök és Macmillan angol miniszterelnök között lefolyt tárgyalásokon a francia elnöknek hír szerint sikerült meggyőznie Macmillant arról, hogy Franciaország nem ellenzi Anglia csatlakozását a Közöspiachoz.

## „CICERO” KIADTA AZ EMLÉKIRATAIT

Mialatt gazdája, az angol nagykövet, zenét hallgatott, az inas ellopta a szövetségesek legféltettebb titkait

London. (IFP). — Sir Knatchbull Hughessen volt törökországi angol nagykövet albán származású inasa, akit a második világháború kém- és kémelhárító szolgálata „Cicero” néven ismertek, kiadta emlékiratait. Mint ismeretes, ez az inas a német kémiszervezet szolgálatában állt és sikerült rendkívüli fontosságú okmányokat lopnia, illetve lefényképeznie azokat. Az esetről „A Cicero ügy” né-

## A szocialista Internacionálé és a Közöspiac

Oslo. (IFP). A Szocialista Internacionálé nagybancsa, amely tegnap lezárta ülését, egyik határozatában felszólította a Közöspiac államainak kormányait, hogy legyenek tekintettel Izrael érdekeire. A tanács megelégedését fejezte ki afelett, hogy Anglia, Norvégia, Dánia is felvételüket kérték a Közöspiacba és különösen kihangsúlyozza a semleges országok, Svédország, Ausztria és Svájc csatlakozásának fontosságát, amelyet ezen országok semlegességének fenntartása mellett kell lehetővé tenni. Végül felszólítják a Közöspiacot, vegye tekintetbe más államok, így Finnország és Izrael érdekeit.

„Büszke vagyok az Eichmann névre, ugyanúgy, mintahogy gyermekeim is büszkék rá és sohasem fogom megváltoztatni nevemet — mondta Vera Eichmann. — Folytatni fogom a küzdelmet, hogy bebizonyítsam férjem ártatlanságát. Gyermekeim támogatni fognak, de minden pénzemet arra fogom költeni, hogy felkutassam a náci vezetőket, akik felelősek férjem haláláért.”

# Napraforgómag és nem üvegszilánk okozta a cheleci csecsemő halálát

Az egészségügyi minisztérium közgei tegnap rendőri védelem alatt kihantolták a 8 hónapos Noá Burá holttestét

Az egészségügyi minisztérium emberei tegnap délután erős rendőri fedezet mellett kihantolták Noá Burá 8 hónapos cheleci csecsemő holttestét, akivel kapcsolatban — mint ismeretes — az a gyanu merült

fel, hogy halálát a vele megérett grizbe került üvegszilánkok okozták. A holttestet Chelecből az abukabiri bonctani intézetbe szállították, ahol megállapították, hogy a halált nem üvegszilánkok okozták, hanem egy napraforgómag akadt a kislány torkán és ez ölte meg. Egyelőre még nem világos, hogyan került a napraforgómag a 8 hónapos csecsemőhöz. A vizsgálat után a holttestet ismét eltemették.

A kihantolást rövid idővel azelőtt hajtották végre, hogy Golán jeruzsálemi törvényszéki bíró elrendelte annak elhalasztását a törvényszék határozatáig. Mint ismeretes, az áskeloni járásbírósg az elmúlt két hétben már kétféle adott ki kihantolási végzést, de a kislány szülei, illetve a szövetségi falu lakói erőszakkal megakadályozták annak végrehajtását. Miután Chájebi áskeloni járásbíró másodsor is kiadta a kihantolási végzést, azzal, hogy azt akár karhatalommal is végre kell hajtani, a szülők vasárnap fellebbezéssel fordultak a törvényszékhez. A fellebbezést a törvényszék harmas tanácsának kellett volna tárgyalni és Golán törvényszéki bíró úgy határozott, hogy addig felfüggesztik a kihantolási végzés végrehajtását.

A kihantoláshoz közel százfőnyi rendőrség vonult ki amely elzárta a faluhoz vezető utakat. Maga az exhumálás zavartalanul folyt le, mert a kislány apját előzőleg már sikerült rávenni, hogy járuljon hozzá a sir feltárásához. Később a cheleci lakosok azt mondták, hogy a rendőrség és az egészségügyi minisztérium félrevezette őket, amikor azt mondták nekik, hogy a törvényszék határozatáig nem nyitják fel a sirt. A rendőrség déli kerületének szóvivője azonban

## Több halat fognak enni az oroszok

Moszkva. (Reuters). — Mivel a Szovjetunió húshiánnyal küzd, — az oroszok a jövőben több halat fognak enni. A hatóságok tegnap közölték, hogy az élelmiszerellátás feljavítása érdekében öt millió tonnára fogják növelni a piacra kerülő halak mennyiségét, ami 25 százalékos emelkedést jelent. Ennek érdekében már intézkedéseket tettek a halászflootta kibővítésére és a következő három év alatt sok új halászhajót építenek.

A moszkvaiak általában megértéssel fogadták Chrusov bejelentését a hus és vaj árának 30 százalékos emeléséről. A szovjet miniszterelnök egyébként beismerte az inflációs jelenségeket, amikor kijelentette, hogy a szovjet piacon „tulok pénz vetekedik tulkeves áruért.”

## Elhalasztották a döntést a Romek elleni revolveres merénylet ügyében

Az állami főügyész határozatának meghallgatása céljából a felsőbbíróság egy hónappal elhalasztotta döntését Reuvén (Romek) Grünberg ügyében, aki order nist kért az igazságügyminiszter és a rendőrségi miniszter ellen, hogy gyilkossági kísérlet címén indítsanak eljárást Mose Jungstein ellen.

Romek azt is kérte, hogy a miniszterek indokolják meg, miért nem indítottak vizsgálatot Jákob Bar-Or tel-avivi kerületi ügyész ellen, aki Romek szerint igéretet tett Jungsteinnek, hogy nem indít ellene eljárást, ha Romek ellen vall.

Mint ismeretes, Romek ügyvédjének a bíróságon emelt kifogása indította el a vizsgálatot Bar-Or ellen.

Romekot annakidején azzal vádolták, hogy különböző pénzösszegeket csalt ki Jungsteintől, azon a címen, hogy magyarországi számlára behozatali engedélyt tud szerezni számára. Romeket rövid idővel ezelőtt felmentették. Jungstein hónapokkal ezelőtt agyon akarta löni Romeket és öt revolverlővést adott le rá. Romek szerint eljárás kellett volna indítani ellene, ez azonban nem történt meg.

## Neumann József sirkőavatása

A napokban tartották meg dr. Neeman Emil — az Iparfejlesztési Bank vezérigazgatója és testvérnője, Fisch Dávidné, született Neumann Lili egy évvel ezelőtt elhunyt édesapjának, néhai Neumann Józsefnek sirkőavatását a kirját saul temetőben.

Az özvegy és nagyszámú rokonság jelenlétében először Herskovics Dávid, a budapesti Talmud-Tora egyesület volt rabbija méltatta az elhunyt emberi és zsidó erényeit.

Utána Neeman Nátánié, az elhunyt testvére özvegye, a család és a távollévő két testvér nevében is héberül köszönt el emelkedett szavakkal az elhunytól, kihangsúlyozva abban is megnyilatkozó bölcsességét és előrelátását, hogy Lili lányát még a harmincas évek első felében Palesztinába küldte, hogy az egyetemre beiratkozzék, tehát abban az időben, amikor erre Magyarországon még alig gondolt valaki. Emil fia is, aki magas pozíciót ért el Izraelben, magától, ugyancsak idejében tudta, hogy hol, melyik országban van a helye és melyik ország az igazi hazája.

## PETACH TIKVA 25 VÁROSI MUNKÁSA ZAJOS Tüntetést rendezett Rásis polgármester hivatalában

Azt követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

A petach-tikva városi 25 munkása tegnap délután tiltakozó sztrájkot rendezett Pinchász Rásis polgármester hivatalában, a város ama követelése ellen, hogy mondjanak le egy fizetési fokozatról, ha meg akarják kapni azt a fizetési pótlékot, amelyet legutóbb megítéltek nekik.

A tüntetők bevonultak a polgármester hivatalába, ahol viharos szóváltásra került sor. Rásis azt mondta, hogy a helyi hatóságok központja és a hivatalnokszerkezet között létrejött megállapodás értelmében az Alef és Bét fokozatu munkások, akik az elmúlt évben kerültek magasabb fizetési osztályba, le kell mondaniuk egy fokozatról ahhoz, hogy megkapják a fizetési pótlékot és ez a megállapodás a petach-tikvai városvezetőséget is kötelezi.

A munkások delután felkeresték a munkásta-

## Szünőben a spanyol sztrájkhullám

Madrid. (Reuters). — Spanyolországban ismét helyreállt a normális helyzet a szentermelésben, miután a bányászok 40 százaléka béremeléshez jutott. A béremelés azonban csak 5-10 százalékot tett ki Asturiában, ahol hat hétig tartott a bányászsztrájk, ismét teljes tempóban folyik a termelés. A vasutasok is béremeléshez jutottak, akár csak a fém munkások. Ennek nyomán Barcelona vidékén az ipari munkások jórésze ismét munkába állt és csak néhány kisebb sztrájk.

Hivatalos körök szerint az az 1500 bányász, aki még nem dolgozik, ma reggel ismét munkába áll.

### Lesülés hámlás nélkül



**Uj**  
a nap alatt  
**SUNTAN**

a gyors és biztos lesülés egyetlen szere, amely óvja a bőrt a nap sugaraitól.

Suntan — finom bőrre — Ultraviolet a mély testléshez

Üvegben, tubusban és permetező üvegben

by  
**Helene Curtis**

# 60%

## זכייה

Az ünnep miatti a sorsolást csütörtökön déli 12 órakor tartják

# שולר

## 147

פ. ר. תל-אביב  
JAFFO 147

# A kistarcsai internálótábor volt foglyát hallgatta ki a jeruzsálemi bíróság

Boros Sándor tanuvallomást tett Franz Novak volt SS-tiszt ellen folyó perben — Vera Eichmann harcolni akar „férje nevének tisztázására”

Franz Novák volt SS-tiszt, Adolf Eichmann egyik magyarországi főmunkatársa bűnperével kapcsolatban tett tegnap tanuvallomást a jeruzsálemi járásbírója Boros Sándor, a kistarcsai internálótábor volt foglya, aki annakidején a foglyok ellátását intézte. A tanuvallomás az osztrák bíróság kérelmére történt, amely a vizsgálatot folytatja a letartóztatott Novák perében.

Novák, akinek neve gyakran szerepelt az Eichmann-per idején, már Bécsben is Eichmann mellett működött és az ő híres külön kommandójával érkezett 1944-ben Magyarországra. Az osztrák bíróság gyilkosságokban való részvételével és 1500 zsidónak Auschwitzba való deportálásával vádolja. Arról az 1500 magyar zsidóról van szó, akit — mint emlékeztet — Horthy utasítása ellenére deportáltak.

Az osztrák bíróság előtt Novák bevallotta, hogy járt Magyarországon, azt azonban tagadta, hogy köze volna a kistarcsai ügryhöz. Boros vallomásában elmondta, hogy Novákot több ízben látta Kistarcsán és biztosan tudja, hogy Novák követelte az ottaniak deportálását és azt hangoztatta, hogy Eichmann nem tűr engedelmességet a parancsaival kapcsolatban.

Boros beszámolt arról is, hogy Novák letartóztatott gazdag pesti zsidókat, majd a bíróság válságdíjért szabadlábra helyezte őket. Később azonban valamennyit újra elfogták és akkor már nem kerülhettek szabadlábra. Ez történt többek között Rozsnyai Kálmánal, a híres budapesti Arizona mulató igazgatójával is, akinek felesége keresztény volt. Az SS tiszték, köztük Eichmann is, gyakran látogatták a mulatót, majd Novák letartóztatta a férfit és százezer pengő válságdíjért szabadlábra helyezte, de néhány hét múlva ismét elfogták és deportálták.

Boros elmondta, hogy hajlandó Ausztriában is vallomást tenni, ha erre felkérlik.

A kistarcsai internálótábor ügye egyébként rövidesen a frankfurti törvényszéket is foglalkoztatni fogja az Eichmann budapesti törzskarának egyik beosztottja, dr. Otto Hunsche volt SS-tiszt elleni bűnperben. A június 20-án kezdődő tárgyalásra Boros Sándort is beidézték és rajta kívül Freudiger Fülöp és Szenes Erzsébet is részt vesz a perben való tanuvallomástételre.

London. (UPI). — Vera Eichmann, a hóhér özvegye kijelentette, hogy fel akarja kutatni azokat a náci vezetéseket, akik szerinte felelősek voltak azokért a bűnökért, amelyekért férjét felakasztották.

Eichmann özvegye kijelentéseit egy amerikai zsidó újságíró előtt tette, aki vele együtt Münchenben töltötte a férjével a ramleji börtönben történt találkozása és a kivégzés közötti időt. Trude B. Feldman ujságíró, aki az Eichmann-per tárgyalásán különböző amerikai hetilapokat és new-yorki zsidó lapokat képviselt, Moses J. Feldman rabbinak a lánya és Los Angelesben lakik. Trude Feldman szerint Eichmanné azt hangoztatta, hogy férje nem felelős azokért a bűnökért, amelyekért elítélték és meggyőződése szerint még mindig életben van néhány náci vezető, akit a felelősség illet. Ezeket azonban nem akarja megnevezni.

## Holnap kezdődik a bizonyítási eljárás a komemiuti Kot-házaspár ellen

Szerdán ismertetik a vádiratot Mendelson rabbi és három társa ellen

A jeruzsálemi törvényszék holnap, szerdán kezdi meg a bizonyítási eljárást a komemiuti Kot házaspár perében. Slomo és Rachel Kotot, mint ismeretes, azzal gyanítják, hogy mintegy két és fél évvel ezelőtt házukban rejtgették a kis Joszele Schumachert, amikor nagybátyja a faluba vitte. A Kot házaspár tagadja a vádat. Az első tanuk a jelek szerint Joszele szülei lesznek.

Ugyancsak szerdán ismertetik a vádiratot Benjamin Mendelson komemiuti rabbi és a falu házvezetője, a De Gaulle elnök és Macmillan angol miniszterelnök között lefolyt tárgyalásokon a francia elnöknek hír szerinti sikerült meggyőznie Macmillant arról, hogy Franciaország nem ellenzi Anglia csatlakozását a Közöspiachoz.

## „CICERO” KIADTA AZ EMLÉKIRATAIT

Mialatt gazdája, az angol nagykövét, zenét hallgatott, az inas ellopta a szövetségesek legféltettebb titkait

London. (IFP). — Sir Knatchbull Hughessen volt törökországi angol nagykövét albán származásu inasa, akit a második világháború kém- és kémelhárító szolgálata „Cicero” néven ismertek, kiadta emlékiratait. Mint ismeretes, ez az inas a német kémiszervezet szolgálatában állt és sikerült rendkívüli fontosságú okmányokat lopnia, illetve lefényképeznie azokat. Az esetről „A Cicero ügy” néven számos könyvet írtak és filmet is készítettek, „Az öt ujj” címen.

## A szocialista Internacionálé és a Közöspiac

Oslo. (IFP). A Szocialista Internacionálé nagytáncsa, amely tegnap lezárta ülését, egyik határozatában felszólította a Közöspiac államainak kormányait, hogy legyenek tekintettel Izrael érdekeire. A tanács megelégedését fejezte ki afelett, hogy Anglia, Norvégia, Dánia is felvették a Közöspiacba és különösen kihangsúlyozza a semleges országok, Svédország, Ausztria és Svájc csatlakozásának fontosságát, amelyet ezen országok semlegességének fenntartása mellett kell lehetővé tenni. Végül felszólítják a Közöspiacot, vegye tekintetbe más államok, így Finnország és Izrael érdekeit.

„Büszke vagyok az Eichmann névre, ugyanúgy, mint ahogy gyermekeim is büszkék rá és sohasem fogom megváltoztatni nevémet — mondta Vera Eichmann. — Folytatni fogom a küzdelmet, hogy bebizonyítsam férjem ártatlanságát. Gyermekeim támogatni fognak, de minden pénzemet arra fogom költeni, hogy felkutassam a náci vezetőket, akik felelősek férjem haláláért.”

## Napraforgómag és nem üvegszilánk okozta a cheleci csecsemő halálát

Az egészségügyi minisztérium közgei tegnap rendőri védelem alatt kihantolták a 8 hónapos Noá Burá holttestét

Az egészségügyi minisztérium emberei tegnap délelőtt erős rendőri fedezet mellett kihantolták Noá Burá 8 hónapos cheleci csecsemő holttestét, akivel kapcsolatban — mint ismeretes — az a gyanu merült fel, hogy halálát a vele megérett grizbe került üvegszilánkok okozták. A holttestet Chelecből az abukabiri bonctani intézetbe szállították, ahol megállapították, hogy a halált nem üvegszilánkok okozták, hanem egy napraforgómag akadt a kislány torkán és ez ölte meg. Egyelőre még nem világos, hogyan került a napraforgómag a 8 hónapos csecsemőhöz. A vizsgálat után a holttestet ismét eltemették.

A kihantolást rövid idővel ezelőtt hajtották végre, hogy Golán jeruzsálemi törvényszéki bíró elrendelte annak elhalasztását a törvényszék határozatáig. Mint ismeretes, az askeloni járásbíró az elmúlt két héten már kétféle adott ki kihantolási végzést, de a kislány szülei, illetve a szövetségi falu lakói erőszakkal megakadályozták annak végrehajtását. Miután Chájebi askeloni járásbíró másodszor is kiadta a kihantolási végzést, azzal, hogy azt akár karhatalommal is végre kell hajtani a szülők vasárnapi fellebbezésével fordultak a törvényszékhez. A fellebbezést a törvényszék harmastanácsának kellett volna tárgyalni és Golán törvényszéki bíró úgy határozott, hogy addig felfüggesztik a kihantolási végzést végrehajtását.

## Női hegymászók a Himalája tetején

Katmandu. (UPI). — A hegymászás történetében első ízben történt hogy egy csakis nőkből álló csoport megmászta a Himalája egyik csúcsát. Az angol csoport, amely Gravina grófnő vezetésével áll, május végén elérkezett a Nyugat-Nepalban fekvő Kanjiroba hegylánc egyik 6700 méter magas névtelen csúcsára. A csoport tagjai: Josephine Scarr 24 éves oktató, Barbara Spark ugyancsak 24 éves tanítónő, dr. Nancy Smith 37 éves fogorvosnő és a 27 éves Patricia Wood, akiket négy serpa bennszülött kísért el az expedícióra.

## Több halat fognak enni az oroszok

Moszkva. (Reuters). — Mivel a Szovjetunió húshiánnyal küzd, — az oroszok a jövőben több halat fognak enni. A hatóságok tegnap közölték, hogy az élelmiszerellátás feljavítása érdekében öt millió tonnára fogják növelni a piacra kerülő halak mennyiségét, ami 25 százalékos emelkedést jelent. Ennek érdekében már intézkedéseket tettek a halászfloata kibővítésére és a következő három év alatt sok új halászhajót építenek.

A moszkvaiak általában megértéssel fogadták Chruscev bejelentését a hus és vaj árának 30 százalékos emeléséről. A szovjet miniszterelnök egyébként beismerte az inflációs jelenségeket, amikor kijelentette, hogy a szovjet piacon „tulsok pénz vetekedik tulkevés áruért.”

Az Air France repülő vállalat tegnap kategórikusan megcáfolta azt a vélemlényt, hogy a 131 utasával lezuhant és elégett Boeing 707 repülőgép túl lett volna terhelve és kijelentette, hogy a gép még további 20 utast és néhány tonna poggyászt vihetett volna.

## Elhalasztották a döntést a Romek elleni revolveres merénylet ügyében

Mint ismeretes, Romek ügyvédjének a bíróságon emelt kifogása indította el a vizsgálatot Bar-Or ellen.

Romekot annakidején azzal vádolták, hogy különböző pénzüsszegeket csalt ki Jungsteintől, azon a címen, hogy magyarországi számlára behozatali engedélyt tud szerezni számára. Romeket rövid idővel ezelőtt felmentették, Jungstein hónapokkal ezelőtt agyon akarta löni Romeket és öt revolverlövést adott fel rá. Romek szerint eljárást kellett volna indítani ellene, ez azonban nem történt meg.

Mint ismeretes, Romek ügyvédjének a bíróságon emelt kifogása indította el a vizsgálatot Bar-Or ellen. Romeket annakidején azzal vádolták, hogy különböző pénzüsszegeket csalt ki Jungsteintől, azon a címen, hogy magyarországi számlára behozatali engedélyt tud szerezni számára. Romeket rövid idővel ezelőtt felmentették, Jungstein hónapokkal ezelőtt agyon akarta löni Romeket és öt revolverlövést adott fel rá. Romek szerint eljárást kellett volna indítani ellene, ez azonban nem történt meg.

## PETACH TIKVA 25 VÁROSI MUNKÁSA ZAJOS TUNTETÉST RENDEZETT

Rásis polgármester hivatalában

Az követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

Az öt követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

Az öt követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

Az öt követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

Az öt követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

Az öt követelik tőlük, hogy a megítélt pótlék ellenében mondjanak le egy fizetési fokozatról

## Szünőben a spanyol sztrájkhullám

Madrid. (Reuters). — Spanyolországban ismét helyreállt a normális helyzet a szüntermelésben, miután a bányászok 40 százaléka béremeléshez jutott. A béremelés azonban csak 5—10 százalékot tett ki, Asturiában, ahol hat héttig tartott a bányászsztrájk, ismét teljes tempóban folyik a termelés. A vasutasok is béremeléshez jutottak, akár csak a fém munkások. Ennek nyomán Barcelona vidékén az ipari munkások jórésze ismét munkába állt és csak néhány kisebb sztrájk zomben folyik még.

Hivatalos körök szerint az az 1500 bányász, aki még nem dolgozik, ma reggel ismét munkába áll.

## Neumann József sirkövetése

A napokban tartották meg dr. Neeman Emil — az Iparfejlesztési Bank vezérigazgatója és testvéruge, Fisch Dávidné, született Neumann Lili egy év előtt elhunyt édesapjának, néhai Neumann Józsefnek sirkövetését a kirját sauli temetőben.

Az özvegy és nagyszámú rokonság jelenlétében először Herskovics Dávid, a budapesti Talmud-Tora egyesület volt rabbija méltatta az elhunyt emberi és zsidó értékeit.

Utána Neeman Nátániel, az elhunyt testvéroccsa, a család és a távollévő két testvér nevében is héberül köszönt el emelkedett szavakkal az elhunytól, ki hangsúlyozva abban is megnyilatkozta bölcsességét és előrelátását, hogy Lili lányát még a harmincas évek első felében Palesztinába küldte, hogy az egyetemre beiratkozzék, tehát abban az időben, amikor erre Magyarországon még alig gondoltak. Emil fia is, aki magas pozícióért el Izraelben, magától, ugyancsak idejében tudta, hogy hol, melyik országban van a helye és melyik ország az igazi hazája.

Lesülés  
hámlás  
nélkül

Uj a nap alatt SUNTAN a gyors és biztos lesülés egyetlen szere, amely óvja a bőrt a nap sugáraitól.

Suntan — finom bőrre — Ultraviolet a mély lesüléshez Üvegben, tubusban és permetező üvegben

Helene Curtis

60%  
זביות  
Az ünnep miatt a sorsolási csúfőrökön déli 12 órakor tartják

שולם  
147  
פ. פ. טל-אביב  
JAFFO 147